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Most kell nekik a zsidó?
Az. egyik konin'mytáiiiogató debre­

ceni lap csütörtök reggeli számában a 
pénteken lezajló virilis választással kap­
csolatban vezércikket irt. amelyben a 
lehető leglágyabb és legédesebb hangon 
iiivolázik a virilis debreceni zsidók felé. 
Aki véletlenül elolvasta ezt a vezércik­
ket — akár zsidó, akár keresztény — 
csodálkozva dörgölhette a szemét: ál­
modik-e talán? Nem, nem álom! Ez a 
zsidókat köriilnyálüzó vezércikk való­
ban megjelent a reakciós és antiszemita 
kormányt támogató újságban. ’1 iz évvel 
ezelőtt a legféktelcnebb antiszemitizmus 
jellemezte az uralomra kerülő magvar 
reakciót és az elmúlt tíz esztendő alatt

revízióját, amely tisztességes magyar 
zsidó családok ezreit juttatta koldus­
botra? Leliet-e szemet hunyni ama cél­
tudatos és kérlelhetetlenül keresztül haj­
szolt terv előtt, amely a magyar zsidó­
ságot valósággal kirekeszti az állami és 
közhivatalokból? El lehet-e siklani ama 
rengeteg megalázás, megbontás felett, 
amelyet a hazájához Ilii zsidóságnak cl 
kellett szenvedni ártatlanul a kurzus di­
csőséges esztendei alatt? Hányszor 
ütöttek már rá durva öklök a magyar 
zsidó kezére, amelyet tiszta szívvel 
nyújtott feléjük, mint felajánlkozást a

belső nagy újjáépítő munkára? Hány­
szor gúnyolták, becsmérelték az elmúlt 
tíz év alatt a hazafias magyar zsidókat, 
hányszor szcnvedtetíék cl velük a vak 
dölyi kínzó ostorcsapásait? A minisz­
terelnök ur például az. Egységes Párt 
legutóbbi értekezletén tartott nagy be­
szédében is gunyorosan célozva a de­
mokratikus mozgalmakra, azokról az ál­
vezérekről beszélt, akik „a veruekei szo­
roson a maguk népét más Árpádok szá­
mára hoznák át“.

Nem valami nagy dicsőségére válik 
a reakciónak, liogv most kegyesen ki­
nyújtja tenyerét a zsidók felé, persze 
nein becsületes kézfogás céljából, lta- 

i nem csupán a voksokért. Mi szeretnők
>❖«..............................................................

azt hinni, hogy a sok szenvedésen és 
megpróbáltatáson keresztül vergődött 
zsidóságnak azok a tagjai, akik vagyoni 
helyzetüknél fogva részt vehetnek a vi- 
rilis választáson, tudni fogják a köte­
lességüket a demokráciával szemben, 
amely a teljes jogegyenlőség drága, 
megbecsülhetetlen kincsét tartalmazza 
és hátat fordítanak annak a reakciónak, 
amely a magyar élet szürke hétköz­
napjain csak az öklét mutatja feléjük, 
amíg a választások egy-két ünnepnap­
ján bűvös bókok kíséretében kívánja a 
zsidók szavazatait elnyerni egy to­
vábbi reakciós és antiszemita politika 
foki tatására.

csak annyiban változott a kurzusnak a 
zsidókkal szemben tanúsított magatar­
tása. hogy ma már nem plakátokon és 
nem utcai botrányokkal izgatnak a zsi­
dóság ellen, hanem intézménvesitették, 
elmélyítették az antiszemitizmust, bc- 
szivárogtatták kitartó munkával a gaz- 
dasági cs politikai elet lesel rejtettebb
rekeszébe is. Egy álkonszolidáció spa­
nyolfala mögé bujtatták el zsidógyiilö- 
lc,tűket, amely a mai formájában, ha va­
lamivel szalonképesebb is. de sokkal 
veszélyesebb 191b. őszének _a zsidóve- 
réseinél. Ma már nem arról van szó, 
hogy a kávéházban fclpofoz-c néhány 
félrevezetett fiatalember egy-két zsidót, 
hanem arról, hogy a kurzus teljes ha­
talmi apparátusával aláássa az össz- 
zsidóság exiszteneiális életerejét. A re­
akció kezdeti antiszemitizmusa brutális 
cs utálatos volt, ám főként külsőségek­
ben nyilvánult meg, mig a mai szalon­
képes antiszemitizmus már nem gumi­
botot forgat a markában, nem pofonok­
kal cs rúgásokkal operál, hanem halk, 
de céltudatos gazdasági cs társadalmi 
megszervezcttséggel.

Ez a szalonképessé vedlett álkonszo­
lidációs antiszemitizmus büszkén ven a 
mellet, hogy Íme ők megmentették a 
zsidókat az uccui inzultusoktól, tehát 
ezért cserébe cs hálából a zsidóknak tá­
mogatni illik a reakciót. Csunva játék­
nak tartjuk, hogy a reakció a választá­
si* előtt egy-két nappal egyszerre 
mézédes hangú filoszemitává_ változik. 
Persze a zsidó virilisnek jó a voksa 
arra. hogy alátámasszák vele azt a 
rendszert, amelynek tíz éves uralko­
dása a becsületes és hazafias magyai 
zsidóság történelmének talán . legfeke­
tébb időszakát jelenti. Azt hiszik ezek a 
három napos filoszemita urak. hogy ti 
hazafias magyar zsidóság Rtp van 
Winkle módjára átaludt ! az elmúlt esz­
tendőket és csak közvetlenül a válasz­
tások napján ébredt fél? Azt gondoljak 
vájjon, liogy a dolgozó és kiizködö 
zsidó polgár viasszal betömte samt tű­
iéit és süni fekete kendővel betakaitu 
szemeit az elmúlt tiz év alatt és nein 
látta, nem hallott;! azt. ami véle cs kö­
rülötte történt? Vagy arra gondolnak, 
hogy a magyar zsidóság nem tudja azt. 
kiknek köszönheti, hogy jelenlegi ka­
tasztrofális viszonyok köze Jutott; Hi­
szen a kurzus-reakció gazdaságpoliti­
kája elsősorban az ipart és a kereske­
delmet sújtja hosszú idő óta azzal a 
hangosan ki nem mondott cél al hogy 
ezen a területen leltet a legbiztosabb 
módon kirántani a gyékényt a zsidóság 
alól. Hát azt elfelejtheti-e a magyar 
zsidóság, hogy kiknek köszönheti a nu­
merus claustrat, amelyik ezer cs ezer 
magyarul beszélő és magvarul cm) 
zsidó ifjút üz el ebből az országból ide­
get, egyetemi városok nyomor,anya,,a 
éhezni és szenvedni a tudományéit. E. 
elfclJ'.heti-e a magvar zsidóság a mo­
zik az italmérési és tratikengcdelvck

Pákozdy Sándor alispán megtette az intézkedéseket 
a hajduvármegyei virilisválasztásokra vonatkozóan

Megalakította 9 három szavazatszedő küldöttséget
Dr. Páko-.dy -Sándov alisnan a pén­

teki vármegyei virilis választásokra 
megtett minden intézkedést. A választá­
sokat ő maga vezeti s azoknak általá­
nos jegyzője dr. Uzonyi Barna másod­
főjegyző. A választásokról s az eljárás­
ra vonatkozóan az alispán a következő 
határozatot bocsátotta ki:

A szavazatszedö küldöttségek 
A közigazgatás rendezéséről szóló 

1929:XXX. te. egyes rendelkezéseinek 
végrehajtása tárgyában a m. kir. Bel­
ügyminiszter urnák az 1929. évi 3000. 
B. M. cin. sz. a. kiadott rendelet 49. 
pontjában adott jogomnál és tisztemnél 
fogva az 1929. évi október hó 1$. nap­
jára kitűző'1 é> a vármegye székhazá­
ban történő legtöbb adófizető törvény­
hatósági bizottsági tagok választásához 
három szavazatszedő küldöttséget alaki­
tok, amely szavazatszedő küldött­
ségbe a kijelöléseket az alábbiak szerint 
ejtem meg:

I. sz. szuvazatszedő küldöttségbe 
(működési helye a vármegye székhazá­
nak közgyűlési terme mellett lévő déli 
kistanácsterem) elnök: dr. Czeglédy 
Mihály, helyettes elnök: dr. Csohánv 
András, rendes tag: dr. Kozma Imre. 
póttag: Kállay Sándor, jegyző: Egyed
.kínos. ,// sz. szavazatszedö küldöttségbe 
(működési helve a vármegye székliázá- 
nak közgyűlési terme)* elnök: dr. vitéz 
Hadházi' Ferenc. helyettes elnök: vitéz 
Kőszcghy Frigyes, reviles tag: dt Be- 
késsy .lenő. póttag: dr. Oláh Imié. 
jegyző: Varga János. . .

III sz. szavazatszedö küldötte.J). 
(működési helye a vármegye székhaza- 

t mik közgi illési terme mellett evő északt 
ki*tanácsterem) elnök: Köblös Samu,

1 helyettes elnök: vitéz Kiss István, ren­
des tag: dr. Leute Lajos, póttag: Adam 
Sámuel, jegyző: dr. Poroszlav stvaii, 

Mindemk szavazatszedö küldöttség 
mellé 2—2 bizalmiférfit fogok megne­
vezni a legtöbb adófizető választok kö­
zül lehetőleg azok köréhői. akiket erre 
a tisztségre a választók többsége arm ■ 

A törvényhatósági bizottság legtöbb 
adófizető tagjait a legtöbb adotizctok 
névjegyzékébe felvett választok valaszt- 
iák esoportonkéut. A legtöbb adófizető 
összes választókat adóösszegem nagy­
ságának sorrendiében három egyenlő 
számú csoportba osztottam. Mindenik 
c söpöri választói maguk választják ma- 
guk közül az. illető csoportba eső rendes 
és póttagokat, azonban mind a rendes, 
mind a póttagoknak egyenlő szambán 
kell az egyes csoportok között megosx-

lamok. Mindenik csoport 28 rendes és 
11 póttagot választ. Először a rendes 
tagokat, az ezekre vonatkozó választási 
eredmény kihirdetése után pedig azon­
nal, de legkésőbb délután 3 órakor kez- 
dődűleg a póttagokat kell megválasz­
tani.

A szavazás reggel nyolc órakor kez­
dődik, amely időre a szavazatszedő kül­
döttségek tagjai és a kijelölendő bizal- 
miiérfiak helyeiket pontosan elfoglalni 
tartoznak. Felkérem ezért a szavazat- 
szedő küldöttségek tagjait, hogy ez évi 
október hó 18-án reggel fel A arakor hi­
vatalos helyiségemben megjelenni szi- 
veskedjenek.

Az eljárás
A szavazás titkosan, a hivatalból ren­

delkezésre bocsátott egyenlő szavazóla­
pokkal történik. Mindemk csoport^ inas- 
más szinti szavazólappal szavaz és pé­
tiig az 1. csoport világoskék, a 2. cso­
port teher, a 3. csoport világoszöld lap­
pa!. Külön szavazólapon történik a ren­
des és külön a póttagok választása. A 
szavazólapok hivatalos jel ledének biz- 
tositására - - a lap ugyanazon helyén — 
a törvényhatóság erre a célra készített 
külön bélyegzőjével lettek ellátva a kö­
vetkező körirattal: „Legtöbb adótizetok 
választása Hajdúvárinegyc“. középen: 
„1929“.

Minden választónak egy szavazata 
van és azt csak személyesen lehel gya­
koridnál. A szavazás a ihcgalak'tott 
szavazatszedő küldöttségek előtt az 
ezek számára kijelölt helyiségekben tör­
ténik. . .,

A választásnál figyelmen kivin keli 
hagyni azt a szavazatot, amelyet olyan 
személyre adtak le, aki az illető csó­
róit névjegyzékében nem fordul elő.

Ha valaki a megengedett számnál 
több személyre szavaz, nem szabad 
figyelembe venni azt a szavazatot, 
amtily a névsor végén fölös szánni sze­
mélvre esett. < ..

A kitöltött szavazólapot a választó 
akként köteles összehajtani, hogy a ne­
vek belül legyenek és azok az össze­
hajtás után kívülről ne legyenek olvas­
hatók. Az összehajtott szavazólapot az 
evégkől elhelyezett urnába saiátkeziilcg 
kell Ledobni. A szavazat leadásit a név­
jegyzékben meg kell jelölni.

4 rendes tagok választásánál a sza­
vazást reggel s arakor kell megkezdem
és azt délelőtt II óráig megszakítás nél­
kül kell folytatni és beidézni. Délelőtt 
II óra után rendes tagra nem szab mi 
szavazatot elfogadni.

A rendes tagokra történt szavazás be­
fejezése után a választás eredményét 
haladéktalanul meg kell állapítani és a 
megválasztott tagok betűrendes névso- 
rát a választási helyiségben azonnal ki 
kell függeszteni.

A póttagok választását a rendes ta­
gok választási eredményének megulla- 
pitása, kihirdetése és kifüggesztése után 
azonnal, de legkésőbb délután 3 órakor 
meg kell kezdeni és azt d. u. 6 őreiig 
megszakítás nélkül kell folytatni és be­
idézni. Délután (> óra után szavazatot 
elfogadni nem szabad.

A póttagokra történő szavazás befe­
jezése után ennek a választásnak az 
'eredményét is azonnal meg kell állapí­
tani és azt haladéktalanul ki kell hir­
detni. ........................

Minden szavazatszedő küldöttség rö­
vid jegyzőkönyvet készít az előtte le­
folyt szavazásról. Ezt a jegyzőkönyvet 
a jelenlévő bizalmi férfiak is aláírják. 
Az. hogy ,a bizalmiférfiak a jegyző­
könyvet akár eltávozásuk miatt, akár 
más okból nem Írták alá. sem a jegy­
zőkönyv hitelességét, sem az eljárás 
érvényesseget nem érinti.

Mindenik szavazatszedö küldöttség
a felvett jegyzőkönyvet — a válasz­

tási névjegyzékkel és a szavazólapok­
kal együtt nekem mint választási el­
nöknek nyomban átadja. A választást 
személyesen fogom vezetni.

A jelöltek Tisztája
,4 legtöbb adófizető választók I. cso- 

!rirtia. Rendes tagok választása. Bagi 
István. Barbóez Zsigmoud. Botos Antal 
vitéz Czeglédy Béla. dr. Üsófiánv And­
rás. Csohány Sándor, dr. Grósz József. 
Harcsarik Géza. Kaszás István. Kiss Jó­
zsef. dr. Kovács László, dr. Kozma 
Imre. Lederer Ferenc. Ludaitv Latos. 
|>app Sándor, dr. Pápai Kálmán. I apv- 
Icr Géza. Semberv Miklós, dr. grot 
Semsev László, id. Srós Géza. id. Szál­
kái' András. Szöllősv Károly, dr. I or­
mai- Géza. Tóth M. Hál. dr. Uzonyi 
György, Yáez.v József, dr. Utjai' Ka­
roly, dr. Varga Sándor.

4 legtöbb adófizető választok II. cso­
porttá Rendes tagol; választása. Azlein 
Emii, dr. Békéssv Jenő, Csohánv Zol­
tán. id. Csorba Antal. dr. Baika Amb­
rus Fazekas Gábor. Fuller János. Fegy­
veres András, dr. Gaál Miltálv. Gerc 
Máté. Gapcsó Mihály, vitéz dr. Had­
házi Ferenc, Hadházi' József, Hegedűs 
Mátyás, dr. Kiss István, vitéz Kőszegi 
Frigyes'. Kövér Elek. dr. Láng Sándor. 
Leute Zsigmoud. Ltídmamt László. Maci
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f/sa Brandström, aki a szibériai hadifoglyok 
közt feledhetetlen nagy munkát végzett s 
óriási jótékonyságot fejtett ki a hadirokkan­
tak és hadiárvák javára. Most férjhez ment 
a kiváló svéd nő. Férje a szász miniszteri 

tanácsos: Ulich tanár.
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Lajos. dr. Nikodémusz István, dr. Oláh 
Imre, Poroszlay Albert, dr. U. Szabó 
Imre, dr. Szűcs László Takács László.

A legtöbb adófizető választók III. cso­
portja. Rendes tagok választása. Adam 
Sámuel. Barótliv Hála. Balta. Antal. dr. 
Birtok L. Sándor. Bölöni Balázs, id. Da- 
róczy László Daröczv Miklós. Ilenijén 
Lajos. Eoldessy István. Hadliázv Ist­
ván. Kapusi Márton, Katái Ferenc, vi­
téz Kiss István. P. Kovács Antal. Köb­
lös Samu. dr. Lent: Lajos. ifj. Makítv 
dános. Nagy Lajos. id. Nturv Ferenc, 
dr. Pajor Kálmán. Radáesv Ferenc, 
Sajtos Sándor, dr. Simon József. So­
mogyi Pál, dr. Soós János. V. Szabó 
Imre, dr. Szeli Gábor, dr. Tóth István.

A legtöbb adófizető választók I. cso­
portja. Póttagok választása. Bakóczv 
Fndre. Botos Márton. Czeglédv József. 
Casthó Sándor, dr. Csuka Lajos. dr. Fii- 
zéressv Dezső. Jón a Mátyás, dr. Ko- 
vács Márton. La kiver Gyula, Nagy Imre. 
Pásó György, dr. Somossv Béla. Végit 
Lajos, dr. Veszprém'/ Zoltán.

A legtöbb adófizető választók II. cso- 
rortja. Póttagok választása, lebenyei 
Bodnár Péter. Botos József. Breznvickv 
Mihály. Czeglédv Lajos, dr. Domokos 
Lajos, Fazekas Imre, Kallav László. O. 
Kitrucsó József, Mátyus Gábor. Radácsi 
István, dr. Pénzes Mihály. U. Szabó 
Gábor, Tóth István. Yida Károly.

A legtöbb adófizető választók III. cső- 
Portja. Póttagok választása. Boczán 
Pád, Császi Lajos, Erdcv Lajos, Kun An­
tal, Lányi Géza, id. Mészáros Gábor. 
Kollier István, Somossv Péter. Sebnek 
József, Cs. Szabó Mihály. Szenessé 
Mátyás, Tóth "Gábor, Varga Gyula. id. 
Varga László..
•$* • *1* • *t* • *1* *t* • *t*

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhivásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi n. .35. sz. Te­
lelőn 12—00.
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A család öröme egy 
elsőrangú

ValAdl .ngol Hl. Mulur’a (Kutyás), Colum- 
6 ’ D"ec* grsmolonok B gramolonlemezek

havi részletfizetésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
yr.mofono.,tAlyaban Dnhr.con, PlaI u. 34
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Gibraltár partjain most teszik meg az előkészületeket az Európa és Afrika közt 
építendő vizáiatti alagutra.

A fagykár sújtotta vidékeknek fokozott 
közmunkái, hitelt kívánt a kereskedelmi 

és ipakamara
Megsürgette a Munkásbiztositó autonomiájá 
nak visszaállítását — A kereskedelmi és ipar­

kamara közgyűlése
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Csütörtök délután a kamara lúgjai­
nak s levelező-tagjainak élénk érdek'ö- 
dése mellett nyitotta meg S esz ti na 
Jenő kamarai elnök a kereskedelmi és 
iparkamara közgyűléséi. Napirend elölt 
az Fiső Magyar Hét kirakatversenyén 
kituntetést m ert főnököknek osztotta 
ki meleg szavak kíséretében az okle­
veleket és az érmeket. Ezek a cégek a 
következők: Tóth Gyula vaskereskedő, 
Avzci Henrik könyvkereskedés. Putrik 
Karol v rőföskereskedés, amely cégek 
díszoklevelet nyertek: az üvegkeres­
kedelmi r. t„ Turul cipőgyár r. t. fiókja, 
Horváth Gábor hentesüzlet, Króli Vil­
mos röfösiizlet, Kovács János fűszer- 
kiskereskedő, Sesztiua Lajos va.snagy- 
kereskedő, Bosznay J. és Társa rőfös­
kereskedés, Nagy János vaskereskedés, 
Jóst cukrászda, amely cégek ezüst ér­
áiét nyertek; Csáthy Ferenc r. t. 
kimv\'kereskedés, Vágj István ék sze­
dsz, Meinl Gyula r. t. fiókja. Stiilimer 

í rigves cukorkaii/.let, dr. Szabó Mihály 
beatcsáruiizlet, Weiszenberg Hugó 
vaskereskedés. Aníalffy József könyv­
kereskedés, Feldlieim Sándor éksze­
rész, Farkas Gyula virágkereskedés, 
Lischcr Adolf és Fia poszíóiizlet, Rózsa
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virágcsarnok, amely cégek elismerő 
oklevelet nyertek.

Az elnöki megnyitó
Az elnöki megnyitóban megemléke­

zett a kamara elnöke a rendkívül ne­
héz viszonyokról, amelyekből a kive­
zető utat, amennyire azt a világgazda­
sági és nemzetgazdasági okok megen­
gedik, a közgazdasági élet igyekszik 
megtalálni, ennek az útnak a megtalá­
lásánál működnek közre javaslataikkal 
a kereskedelmi cs iparkamarák. Kife­
jezési adott annak a reménységének, 
hogy a szenvedések és megpróbáltatá­
sok után mégis csak egy jobb jövő vir­
rad reánk, ezt azonban közgazdasági 
kormai ív-hatóságainknak megfelelő tet­
tekkel kell előkészíteni.

Beszámoló a kiiIdőttség.iárásról
Az élénk helyesléssel fogadott elnöki 

megnyitó után dr. Radó Rezső szá­
mod be a kamaráknak dr. Búd János 
kereskedelemügyi miniszter unnál tör­
tént tisztelgő látogatásáról, majd azok­
ról a többszörös eljárásokról, amelye­
ket a debreceni kereskedelmi és ipar-
❖ <» *>«►«»ew
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Nagy siker mellett kedden volt az UFA uj óriási Hímjének, az ..Asszony a holdban" cimii 
filmnek a bemutatója. A film a tudomány és utópia keverékéből született meg. A téma két 
feldolgozója Lang Frigyes (a középen) és prof. Oherth (jobbról), a kiváló rakéta-

szakértő.
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példányonként vásárié 
25 szelvény és 

I pengő
.tffsetAse ellenében egy hónapig hassnálhatja
I Debreceni Független Ujelg
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kamara az ni kereskedelemügyi mi­
niszter untál végzett.

llétliársi Neumann Adolf emlékezete
Felállással adózott a kamara közgyű­

lése a miskolci kereskedelmi és ipar­
kamara nemrég elhunyt elnöke héthársi 
Neumann Adolf emlékezetének, aki 
a kereskedelemnek és az iparnak ke­
mény küzdő harcosa volt.

A kamarai választások
Bejelentette a kamara főtitkára, hogy 

a kamarai választások Szabolcsvármc- 
gye és Debrecen város kivételével már 
mindenütt megtörténtek, november ha­
vában Debrecenben is lefolynak a vá­
lasztások, ezt követi a szabolcsi vá­
lasztások, amiután sor kerülhet a ka­
mara újjáalakulására.
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Feuermann

marha-
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9 80 pengőért
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Vita az igazságiigviiiniszter beszámoló 
beszéde körül

Beszámol az elnöki előterjesztés ar­
ról a küldöttségjárásról, amelyet a ka- 
marakeriilet érdekképviseleteinek a 
küldöttsége a kereskedelmi és pénz­
ügyminisztériumokban tett a köszoigál- 
tatások enyhítése, a kisipari és kis­
kereskedői hitelek javítása és a Tiszán­
túlnak a közszállitásokban fokozott 
mértékben való részesítése érdekében.

Ennél a pontnál Pisszer János ja­
vaslatot tett aziránt, hogy az igazság- 
iigyminiszter urat ama beszédjéért, 
amelyet beszámolóján tartott és ame­
lyen ostorozta azokat a pénzintézete­
ket, amelyek a pénzt kivitték jobb ka­
matozás végett az országból, a ka­
mara közgyűlése feliratban üdvözölje. 
Lé t a V Lajos ellene volt az indítvány­
nak, mert a kamara kerületében tudo­
mása szerint egyetlen olyan intézet 
nem volt. amelyre az igazságűgymi- 
niszter urnák eddig még bizonytalan 
íllitása állna. Ha a kamara közgyűlése 
ezt a Pisszer kültag ur, valószínűleg 
jószándéku javaslatát elfogadná, mint­
egy a kamara kerület pénzintézeteit 
ítélné cl. Dr. S z á n tó Sámuel levelező 
tag szintén az indítvány ellen van. mert 

kamara közgyűlése nem lehet bizalmi 
és elismerő feliratok elfogadásának a 
helye, különösen olyan kérdésben, 
amelynek részleteit nem ismerjük. Dr. 
Radó Rezső kamarai főtitkár hasonló 
értelemben szólal fel és különösen arra 
utal, hogy a kamarai tradíció szerint, 
a kamara minden gazdasági értékek 
szerint mérlegel és ilyen kérdésekben 
csak a beigazolt tényeket veheti mér­
legelése alapjául, meg kell várni a tény­
állás teljes tisztázását. A kamara tra­
díciójához Ili ven politikai szempontok­
tól mentesen fogja álláspontját körvo- 
nalozni.

A fvlszo'a ásek utóm P i s s z c r János 
kamarai ki!tag indítványát visszavonta.

Uj Magyar Hét
Helyesléssel fogadta a kamara köz­

gyűlése a kirakatrendezői tanfolyam 
rendezéséről és a debreceni postapalota 
építkezési munkálatainak a helyi ipar 
számára való biztosítása érdekében ki­
fejtett munkásságáról szökj bejelenté­
seket.

Elhatározta a kamara közgyűlése, 
hogy a Magyar Hét újabb megrende­
zését a kamara kerületében a Gyosz. 
bevonásával és támogatásával feltétle­
nül szükségesnek tartja.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.
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A kereskedelmi hitel
Az 1930. évi költségelőirányzat elfo­

gadása után dr. H a r s á it y i Imre 
ügyvezető titkár ismertette a kamarai 
érdekeltség tennivalóit a törvényható­
sági képviselet ügyében. Megválasz­
totta a közgyűlés a választási bizott­
ságok és szavazatszedő küldöttségek 
tagjait és megállapította az aránvszá- 
mot. A kiskereskedelmi hitelügv Deb­
recenben hosszas vajúdás után elérke­
zett odáig, hogy azok folyósítása meg­
indult. Sajnos, a kamarai kerület egyes 
részeiben a kiskereskedelmi bitéi folyó­
sítása nem indulhat meg azért, meri a 
pénzintézetek nem vállalkoznak az ak­
cióra.

A magánalkalmazotti törvény
Dr. Diczig Alajos helyettes titkár szá­

molt be a kereskedősegédek és magán- 
alkalmzottak szolgálati viszonyáról 
szóló törvénytervezetről, amelyet a ka­
mara még szóbeli értekezleteken rész­
letesen meg fog tárgyalni.

Kontsek Géza kamarai beltag hang­
súlyozta, hogy ez a tervezet igen fontos 
munkadói érdekeket érint és nagyon 
szükséges, hogy a kamara ezzel a leg­
alaposabban foglalkozzék.

A részletkereskedés ellen
A r észté tk erest; cd és etfaiiáásiinuk a 

megakadályozása érdekében törvény 
alkotását* kéri a kamara. Megsürgeti a 
zsirmárkázásról szóló rendelet kiadá­
sát. Tudomásul vette azt az előterjesz­
tést, amelyet a kamara a hitelezőket 
károsító cselekmények meggá fiúsáról 
szóló törvénytervezetre tett.

Hívják össze a Társadalombiztosító 
szerveit

Dr. Harsányi Imre ügyvezető titkár 
javaslatára a mmikásbiztositási járulé­
kok csökkentését és Zelinger Ede ka­
marai alclnök javaslatára az Országos 
Társadalombiztosító Intézet autonóm 
szerveinek összehívását megsürgeti a 
kamara.

Elismerés a kamara vezetőségének
Dr. Olasz Vilmos helyettes titkár be­

számolója után elismeréssel adózott a 
közgyűlés a kamara vezetőségének az 
augusztusban megrendezett ipartestületi 
jegyzői tanfolyamért.

A kisipari hitelkeretnek felemelése és 
az egész kisipari hitelkeret intézményes 
rendezése érdekében a kamara a keres­
kedelmi és a pénzügyminisztereket ke­
resi meg.

A cementáru és épületburkoló ipar ké­
pesítéshez kötését egyelőre a kamara 
nem javasolja, mert az érdekeltség eb­
ben a kérdésben egyöntetű megállapo­
dásra jutni nem tud.

Adó és forgatni adó
Dr. Diczig Alajos helyettes titkár re­

ferálta azután az adófclszólatnlási bi­
zottságok reformjának a kérdését, ja­
vaslatára a közgyűlés a másodfokú 
pénzügyi bíráskodás kiépítése mellett 
foglalt állást.

Múlhatatlanul szükségesnek tartja a 
kamara közgyűlése, hogy az 1930. évi 
forgalmiadó átalányok megállapitasa- 
nál. az átalányozottak kategóriájába 
tartozókat messzemenő engedményben 
részesítsek.

Segélyek
A Debreceni Kereskedő l'ársulat ke- 

reskedőiskoláinak 2000 P. a szolnoki és 
nyíregyházi kereskedelmi iskoláknak 
1000 1000 pengőt szavazott meg a
közgyűlés.

Ezután Sesztina Jenő elnök szép sza­
vakkal zárta he a közgyűlést. A nehéz 
küzdelemben levő gazdasági életnek a 
madáchi szózatot kell szem előtt tar­
tani: Küzdeni kell és bízva bízni.

Kifutóm
felvesz a

Hegedűs és Sándor ft.
pvomda. Piac 40.
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amely még rendelkezésére áll, hogy 40 fillérért (oda és vissza­
utazással együtt pedig 60 fillérért) egy gőzfürdőjegyet váltson az 
újonnan átalakított és fényesen berendezett Margit gőzfürdőbe, ne 
mulassza el Ön sem. — A fürdőigazgatóság propaganda akcióját

Ön is használja ki!
Ezen propaganda hét utolsó két napján is a ki­
szolgálás, a masszírozás és a tyukszemvágás csak 10 — 10 fillérbe 
kerül. — Az oda és visszautazásra is érvényes 60 filléres gőz­
fürdőjegy minden villamos kalauznál kapható.

Lord Rothermere újabb üzenetet kül­
dött, amelyben kijelenti, hogy nem 
támogatja a szocializmust.de Magyar- 
ország érdekében állónak tartja, hogy 
titkos választójog legyen Magyar-

országon
Budapest, október 17. Lord Ro­

thermere a magyar sajtóról a követ­
kező megálapitások közlését kérte:

Az. a benyomásom támadt, hogy Ma­
gyarországon arra következtetnek, 
hogy akar Így. akár ugy szocialista kor­
mányrendszer mellett foglalok állást 
Nacv brittaniában. Én ellene vagyok a 
szocializmusnak minden munkájában és 
alakjában. Az a véleményein, hogy 
messzemenően megkísérlik elméleteiket 
a gyakorlatba átültem, akkor ez csak­
is gazdasági összeomláshoz vezet. A 
szocializmus a dicső magyar hagyomá­
nyok megtagadásának egyueme volna. 
Az a leszűrt véleményein, hogy Ma-
m •» *> • m «> « * m ••> ■ «»=*,

gyarországra vs..k kedvező lehet, ha 
a választójogi lendszcrél a titkos sza­
vazati jog bevezetésével ugyanarra az 
alapra helyezi, amino a nagy demokra­
tikus országokban: Angliában. Fran­
ciaországban. Németországban érvé­
nyesül. Parisban félelmetes parlamenti 
biok van Magyarország ellen, mert fen - 
dali.' államnak tartják. Elszomorító len­
ne. lm hasonló parlamenti blokk lenne 
a hritt parlamentben is. Ezek a nagy 
demokratikus pártok nemzetközileg 
együtt dolgoznak. Nem tudom ulgon 
dőlni, hogyan árthatna Magyarország 
érdekeinek az. ha szintén visszatérne a 
titkos szavazati joghoz azzal együtt.

is Ifi
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A kabuli citadella, jobbról lenn: Nadir kán, akinek csapatai az afgán trónbitor­
lót, Habib Ullabt leverték.

hogy .3 f elektor nevezné meg a idői­
teket. amint az más országokban szo­
kásos. Sőt ez másrészt lehetővé tenné 
illamivriialnak, hogy Nagvbrittánla.

I raneiaország és Németország állani- 
íéríiaival barátságosabb alapon talál- 
hozhassanak mint eddig.

LORD ROTHERMERE.

Utolsó istentisztelet az elárve­
rezett berlini orosz templomban

Berlin, október 17. 
Kedden délben árverezték cl a Felir- 

belliner Pkitzon álló görögkeleti orosz 
templomot. A hivatalos aktust, amelyen 
l \ elten püspök is részt vett. egy má­

sik, megkapó és megható jelenet előzte 
n eg. Az utolsó istentiszteletet celebrál­
ták aranyköntösii orosz papok a ragyo­
gó ikonok előtt. Megkondultak utoljára a 
harangok az öt zöld és a három kék 
hagymatoronyha. utoljára szállt fel a 
tömjén kék füstje cár atvuska képe 
előtt, az őszhaj« pópák utoljára bitónál- 
iák a szenténckeket a könnyező hívek: 
élőt:. Aztán ez is véget ért s a követ­
kező órában a szomszédos házban már 
felharsant a felszólítás: „Először, má­
sodszor, harmadszor...

e, .*•^ ♦*. ^ ,*• • *$• 00

Két év után találták meg 
a Raxon egy titokzatos gyilkos­

ság áldozatát
Becs. október 17. 

Augusztus 11-én a Raxon egy turista, 
aki havasi gyopárt szedett, az úgyne­
vezett Schwarzes Lochbatt

eg.v majdnem múmiává változott 
holttestet talált. Megállapították, 
hogy a holttest az 1927 október 4-e 
óta eltűnt Tischt György bécsi ke­

reskedő holtteste.
Eleinte ugy látszott, hogy öngyilkosság 
történt. Most a kerületi orvos pontos 
vizsgálata majdnem teljes bizonyosság­
gal megállapította, hogy Fischlt meg­
ölték.

l ischt már az ötödik személy, akit 
az utóbbi években a Kax területén 
rejtélyes körülmények között ültek 

meg.
1926. januárjában a Rax drótkötélpálya 
éjjeli őrét találták holtan borzalmas se­
bekkel a fején. Ugyanannak az évnek 
augusztusában két vadászt öltek meg 
eddig meg nem állapított módon. Ez év 
szeptemberében a Jakobsgolen Schil- 
bach Vilmos német birtokost találták 
holtan. Eleinte nála is azt hitték, hogy 
öngyilkosságot követett cl. A vizsgálat 
azonban megállapította, hogy itt is gyil­
kosság történt.
.*« flie -*-> w *!* •* •?* • d* •• 4* • *f* *»• • 4* •

A vágányokra kötötték a kira­
bolt állomásíőnököt, akit halálra- 

gázolt a vonat
Fehértemplom, október 17. Bor­

zalmas bűnténynek jöttek ma reggel a 
nyomára Vöröstemplom község vasútállo­
másán. A vasútállomás pályaszemélyzeté­
nek feltűnt, hogy az állomás elöljárója, 
Vasics Sztankó egyáltalán nem mutatko­
zik és nem vette át helyettesétől az inspek- 
ciós szolgálatot. Keresésére indultak, szo­
bájában nem találták, de csakhamar bor­
zalmas állapotban megtalálták holttestét.

A vasúti vágányokhoz szijazva, telje­
sen összevoncsolva találták meg a 

szerencsétlen állomásfőnök testét.
A csendörség nyomozása megállapította, 
hogy Vasics Sztankó teganp este barátai­
val mulatott a községben. A hatóságok 
feltevése szerint a vasúti állomás felé 
hazatérő állomásfőnököt utonállók támad­
ták meg, a vágányokhoz kötözték és per­
cek múlva az

arra robogó személyvonat halálra 
gázolta

a bestiális gyilkosok áldozatát. Az állo­
másfőnökség épületéből körülbelül 2000 
dinár hiányzik és valószínűnek tartják, 
hogy Vasics Sztankó tegnap este magához 
vette ezt az összeget, amelyet gyilkosai 
aztán elraboltak tőle.

Pnkimu, barátja, kedves Ismerősei lény- 
kepeit tekintse meg l.icner műtermének. 
Csapó ueca I. szám alatti kirakataiban,



A virilisek
A virilisek a szellemileg és anyagilag tehe­

tősebbek. Ezek a főbb hivatalnokok, földbir­
tokosok, pénzemberek, gyárosok, kereskedők 
nagyiparosok, vállalkozók és a szabad pálya 
nevezetesebb emberei.

Őket azzal tüntette ki a mostani uralom, 
hogyha bár egy mindenképen bonyolult és 
kellemetlen előírás szerint, de többszörösen 
is leadhatják szavazatukat a kormány embe­
rire és ezt meg is követelik tőliik.

De vájjon leadják-e?
Ha az ország helyzetét és a maguk érdekeit 

mérlegelik, semmiképen nem. Az ország hely­
zete minden, csak nem rózsás, sőt az illeté­
kes tényezők, nagyállásu, nagytekintélyű fér-* 
fiák lelkiismeretdiktálta megállapításai sze­
rint (egy párat meg is lehetne tán említeni), 
a helyzet egyenesen katasztrofális. Rother- 
mere lord ennek a veszedelemnek az okát a 
kormány pazarlásában, demokrácia és sza­
badságellenes politikájában állapítja meg. — 
Dr. Baltazár Dezső az állam feudális-kleriká­
lis berendezkedésében, a nép és a gazdaelem 
hátraszoritásában. A nagytekintélyű és hall­
gatag Teleszky a kormány hibás intézkedései­
ben és a miniszterelnök kimerültségében. Ez 
a romlás az ő Ítélete szerint olyan súlyos, 
hogy még a kibontakozási tervet is nehezen 
lehetne megállapitani. Annál könnyebb rá­
mutatni arra, hogy mik okozták a bajt?

Az, amit tiz év alatt idáig csináltakl 
A gondviselés ajándékául tisztelet minisz­

terekre és a miniszterelnökre nézve pedig ez 
a véleménye: 5 év elég ahoz, hogy az állam­
férfi, amit tud, megvalósíthatta és 5 év elég 
arra is, hogy ezt az államférfit a közszolgálat 
felőröljön. Bethlen már 8 éve, hogy mint 
Atlasz a Földet, a magyar világot vállain hor­
dozza és idegei annyira elnyüttek, hogy négy 
havi vakáció, vadászat és pihenés is alig tudja 
rendbehozni. Most is egy napig tartó ülés 
után egy hétre kellett elnapolni az ország­
gyűlést. Arra pedig, hogy dühbeguruljon, elég 
egy parlamenti jelenet, különösebben elég, ha 
Magyarország nagy barátjának, Rothermere 
lordnak a nevét kiejtik előtte. Minisztereiről 
pedig jobb nem is szólni. Akárhogy forgas­
suk is ezt a vizsgálódást, az eredmény min­
dig csak az, hogy ezektől a vezetőktől, ettől 
a rendszertől általában nem várhat az or­
szág egyeteme semmi jót.

De nem várhatnak magukra nézve a virili­
sek sem. A főbb hivatalnokok nem várhatnak 
e kormány alatt további előmenetelt (mert 
már mindent elértek) és abban sem bizhatnak, 
hogy megfelelő nyugdijuk leszen, mert a régi 
nyugdíjasok sorsa vár reájuk. Hát azok az 
államhivatalnokok, tanárok, vasúti és más 
tisztviselők, akiknek a fizetése kevés, akik a 
békebelinek 65%-áért szolgálnak, akikben a 
jobb jövő reménysége tartja a lelket? Azok 
Dante poklának a feliratát Írhatják a Bethle- 
nék fejfájára: Hagyjatok fel minden remény­
nyel. És a pénzemberek, a bankosok? Azok 
meg hallhatták Zsitvaytól, hogy miféle no­
vella készül. A gyárosok? A nagyiparosok? 
Azok a Budapesti Hírlapból értesülhettek, 
hogy a nekik nyújtott kedvezmények miatt is 
kedvezőtlenebb a gazdák helyzete s hogy a 
demokratikus eszmék megvalósításának ók az 
akadályai.

És a kereskedők? Azoknak még most is a 
szájukban lehet a Mayer nemrégi kirohaná­
sának az ize és a mostani végkiárulások. És 
a birtokosok? Hát nem érzik, hogy a lehe­
tetlen piaci árak, a kivitelt gátló intézkedé­
sek, a belső fogyasztás megcsappanása, a hitel 
megvonása és a kamatláb emelkedése miatt 
már évek óta veszteséggel termelnek és ak­
kor is romlanának, ha a tavalyi szárazság s 
az idei fagy s a kormány nem látta világár 
hanyatlás nem tették volna rájuk nézve tel­
jessé a veszedelmet? A Bethlen-kormány 
burkolt abszolutizmusa rossz gazdálkodása 
miatt kifelé mindig nehezebb (máris fenyeget 
a jóvátétel veszedelme), befelé pedig az or­
szág leromlása miatj. egyenesen fenyegető a 
helyzet. Itt már nem segit az emigráció likvi­
dálása és a szocialisták fegyverbarátságának, 
nem, csak semlegességének a kikönyörgése. 
Más tömeg is morajlik. A nép, a tenger. Igaz, 
hogy ez még csak morajlik és hogy alul van 
és hogy a gálya felül úszik rajta, de meddig 
úszik ilyen kormányosokkal és ilyen rako­
mánnyal? Meddig még, habár Bethlen okos, 
bátor és halálig elszánt, mint ahogy váltig 
hirdeti is magát.

Tudjuk, hogy az. Megvédte miniszterelnök­
ségét a király ellen, akire lövetett. És meg 
próbálja védeni azok ellen is, akik helyébe

tGondolatom nálad:

Aspirin-tabletták

akarnak lépni. Félni kell tőle, mert Gömbös 
kancsukát suhogtat és elszántak miniszterei 
is. Készek minden hatalmi polc, miniszteri 
tárca és fizető állás elfoglalására. Úgy jön 
nek, mennek, mint a szűcstű. Egyik sülyesz- 
töben eltűnnek, a másik lyukon fölemelked­
nek. Rendesen nagy állásokba jutnak és min­
denütt tehetetleneknek bizonyulnak.

Az ország pedig pusztul és maholnap az 
összes teher csak az adózók nyakába szorul. 
Mi nép pedig köz-eltartásba sövény alá, a 
temető árkába, vagy a börtönbe kerülünk. Ezt 
gondolják meg a virilisek, akiknek sok ada­
tott és akikre nagyobb felelősség hárul. --

♦♦♦ <

Akármely pártbeliek, önzetlen, független tár­
saikra és ne a hatalom jelöltjeire szavazza­
nak. Akármely pártbeliek, a haza, mindnyá­
junk érdekét tekintsék, ne a kormányét. A 
kormány nem egy az országgal. Ez már régen 
nem az. Bár erősen belékapaszkodik, mint a 
fagyöngy a fához, amelyet ural, de fel is 
emészt.

A nemzet hatalmas fája csonka és most az 
élősdiek miatt is kornyadoz. Elég volt a 
pusztulásból, jöjjenek más vezetők, jobbak, 
okosabbak. Jöjjenek, akár a túloldalról is. 
Minél hamarább. Hozzák el őket a választók. 
Kezdjék meg a sort a virilisek.

Magyarország fizette a legnagyobb
árat a háborúért 

Francia hang a magyar igazság mellett
Paris, október 17.

Az Avenir hasábjain (iaiiien külön 
cikk keretében ismerteti Bethlen István 
gróf beszédét.

Mindaz — fiizi hozzá — amit a ma­
gyar miniszterelnök a jóvátételekkel 
kapcsolatban mondott, igaz. sőt nagyon 
is igaz. Bizonyos, hogy noha 1914-ben 
Németország volt a világháboru nagy 
felbujtója, két szövetségese. Ausztria és 
Magyarország sokkal drágább árat 
fizettek ezért a vétekért, mint a főbiinös. 
Amikor Németország területét csak el­
enyésző veszteség érte, Ausztria és Ma­
gyarország területét a háboruelőtti te­
rület cgyliatodára csökkentették. Ausz­
triára nézve még mindig fennáll a re-

mény, hogy ha nem is lesz nagy nem­
zet. de legalább fontos része lesz egy 
nagy nemzetnek. Magyarországról még 
ezt a reményt, vagy inkább vigasztalást 
is megtagadták és megtagadják. Vala­
mennyi nép között, amely Németország 
oldalán harcolt. Magyarország bűnhő­
dött a legkeményebben.

Ez már magában véve is jogcím volna 
ahhoz, hogy a francia nép jóakarattal 
viseltessen irányában. De jogcím az is. 
hogy Franciaország népe mindig rokon- 
szenvet táplált e bátor és lovaglás nép 
iránt, amely annyi időn keresztül védte 
Furópa szabadságát a török betörés el­
len.

Cselédlány szeretőjéhez kötözte magát 
és úgy ugrott a Vágba Nagy Imre kassai 

vasúti mérnök
Kassa, október 17.

Néhány hetei ezelőtt nyomtalanul el­
tűnt Kassáról Nagy Imre vasúti mér­
nök. Eltűnését a rendőrségnek is beje­
lentették. azonban hasztalanul nyomoz­
tak utána. Végül nyolc nappal ezelőtt 
felesége levelet kapott Nvitráról, amely­
ben

Nagy Imre azt Írja, hogy Nyitnia 
tartózkodik, barátaival mulat 

és jól érzi magát. Barátait is megne­
vezte. de azok kijelentették, hogy a jel­
zett jdőpotnban nem voltak Nyitrán s 
Nagy Imrét sem látták. Három nap múl­
va Pozsonyból irt az eltűnt Nagy Imre 
feleségének s levelében két kifizetett
• W *> • g* • g» •> • »f* • g* 4» g* • <$. l

nyugtát küldött azzal a meghagyással, 
nehogy még egyszer kifizessék. A fele­
ség kérésére a rendőrség Pozsonyban 
is kerestette, de nem sikerült megta­
lálni. A titokzatos ügyre végre napfény 
derült. Ugyanis

Beregszeg közelében a Vág-folyó- 
hól ma délelőtt egy lérfihullát fog­
tak ki, amelyhez egy női hulla volt 

odakötözve.
A rendőrség megállapította, hogy a férfi 
hullája Nagy Imrével azonos, a nő pe­
dig Tolvaj Ilona huszonkét éves cseléd- 
leány, akivel Nagy Imre viszonyt foly­
tatott. A nyomozást megindították.

<•

Az oláh kormány szembefordult Mária 
anyakirálynéval, aki egy bukaresti lap­
ban súlyos támadást intézett Mániuék

ellen
A királyné kénytelen volt letagadni a nyilat­
kozat szerzőségét— Maniuék ezután a szám­
űzött Károly herceg leié fognak orientálódni?

Bukarest, okt. 17.
Megállapítást nyert, hogy azok az 

állítólagos nyilatkozatok, amelyeket 
Mária királyné az Universulnak tett, 
apokrifek, mint ahogy a kormánykörök 
első perctől kezdve apokrifeknek tar­
tották a nyilatkozatokat. A királyi ház 
mkiisztcre ma a következő kommüni­
két adta ki:

őfelsége Mária királyné semmiféle 
intervjut nem adott és távol áll attól a 
nyilatkozattól, amelyet egy reggeli lap 
a régenstanáes kiegészítésére vonatko­
zólag közölt. Ami egyébként a Mária 
királynénak tett javaslatról szóló idé­
zetet illeti, az egyetlen személyiség, 
akivel a királyné a kormány környeze­
téből beszólt, semmiféle javaslatot nem 
nyújtott át Mária királynénak.

Bukarest, okt, 17.
Újabb fejleményei vannak a kavaro­

dásnak, amely Mária özvegy királyné 
hírlapi Nyilatkozata körül támadt. A 
Cureiitul mai száma éleshangu vezér­
cikket közöl ezzel a címmel:

Szemünk közé vigyorog a köztár­
saság.

Azt fejtegeti benne, hogy
Mária királyné nyíltan állást ing-

lalt a Mania kormány és a nemzeti 
párt ellen és hogy ezek ketten 
most kénytelenek lesznek fatális 
módon a királyi család valamelyik 
más tagjának kegyeire pályázni, 
az pedig nem leltet inas, mint az 

egykori trónörökös. Károly herceg. 
Mária özvegy királyné nyilatkozata 

azt jelenti, hogy ma vagy később, a 
nemzeti parasztpárt kénytelen vissza­
térni Károly herceghez és akkor termé­
szetesen igyekezni fog őt megtenni ré- 
gensnek, minthogy pedig a szabadelvű 
párt nyílt ellensége az egykori trónörö­
kösnek, tehát ez az egész ország két 
táborba szakadását jelenti, ami viszont 
élethalálharcot idézne elő. Pedig hogy 
a kormány, anemzeti parasztnáli inti; 
semmisítse a szabadelvű pártot, n/ n<- 
hezen fog menni, szól többek közöli 
a Citromul cikkr, majd h'V folytatja

Ez a versengés amely ■< királyi 
család tagjainak kegyéért HHMöl. 

megadja az <-U/l dőlési a immár 
chisz.llkus elvnek amelyet a ré 

geril lánál « leelesjl mop 
I la pedig ., I- 1 v: • ,,
hírlap: ■ • ,,. ,,i
'■' •/. • "V / • ...... , .. ... ,i

1929 október 18.

iicnek, a kiskorú Mihály király anyjá­
nak is joga van nyilatkozni. Bizonyára 
élni is fog ezzel a jogával, mert hiszen 
meg kell védelmeznie, a kis királynak 
az uralomra való jogát. De aztán hol 
fogunk megállani, Így végződik a 
Cureiitul cikke merre megyünk? 
Nem látja senki, hogy szemünk közé 
vigyorog a köztársaság?

Páris, okt. 17.
A Matin bukaresti ‘tudósítójának je­

lentése szerint Hiotu, a király személye 
körüli miniszter Balcicba utazott, hogy 
rávegye a királynét az Uiiiversulbaii 
megjelent nyilatkozat megcáfolására. A 
lap hozzáfűzi, hogy köztudomás szerint

a királyné maga mondotta tollba 
a nyilatkozatot,

A kibékülés, Írja, az udvar és a kor­
mány között csak látszólagos lesz, de 
címek ellenére kétségkívül enyhíteni 
fogja a mostani feszültséget. Bizonyos 
azonban, hogy

az alkotmány problémája rendkívül 
kiéleződött

és a válság- gyökerei igen mélyre há­
túinak.

A Cureiitul a politikai helyzettel fog­
lalkozva, megállapítja, hogy n .támadt 
politikai zavaroknak spiritus rectora 
Stere Constantin, a besszarábiai pa­
rasztpárt vezére vo't. Az , gesz politikai 
felfordulást csupán Presan tábornok rc- 
genstannesi taggá való választásának 
megakadályozására csinálta. A lap sze­
rint a parasztpárt Stcret kizárja a párt­
iról. jóllehet számolni kell azzal, hogy 
ez esetben a mögötte álló, mintegy har- 
miiicfőnyi besszarábiai képviselő követi 
majd vezérét.

Földalatti alagutakat, titkos 
rádióállomást találtak a rend­
őrök az amerikai szeszcsempé­

szek tanyáján
N e w v o r k, okt. 17. Több mint 130 

prohibiciós tisztviselő és rendőr előre 
elkészített nagy razziát rendezett teg­
nap este Newyorkban és New-Jersey 
állam határos részein a szeszcsempé­
szek ellen. A razzia során, amely mint­
egy másfél óra hosszat tartott, nagy ki­
terjedésű vidéket vizsgáltak át és ösz- 
szeson

harminckét embert tartóztattak le.
lieiglandsban (New-Jersey) meg­

szállott a rendőrség egy birtokot, 
amelynek területén

titkos földalatti alagutakat és kiiá 
rókát fedeztek fel.

A birtokon óriási mennyiségű szeszt és 
lőszert talált a rendőrség. Körülbelül 
egy és félkilométernyire ettől a háztól

titkos rádió-leadóállomást
fedeztek fel a detektívek. Ez az állomás 
tartotta fenn az összeköttetést a szesz­
csempész hajókkal és innen adták az 
utasításokat a teherautoniobiloknak, ha 
ni szállítmány érkezett. A szeszcsem­
pészek szövetsége több gőzös felett 
rendelkezik, amelyek a Bermnda-szi- 
geten Icv'i St. Pierreböl csempésztek 
alkoholt az amerikai partra. A hatósá­
gok úgy szereztek tudomást a csem­
pészszervezet működéséről, hogy sike­
rült felfogni a titkos rádióállomás sií- 
rirozolt rádiógramjait, amelyeket az­
tán szakértők megfejtettek.

Ncwyork, okt. 17. (Havas.) A 
szeszcsempészek ellen rendezett razzia 
során 38 embert tartóztattak le, köztük 
Kessiert, a „csempészek királyát.“

Ncwyork, okt. 17. Az alkohol- 
csempészek cl len folytatott razziáról 
még a következőket jelentik: A hatósá­
gi,k a lefoglalt titkos rádióállomás segít­
ségévéi kézrckcritcttck egy alkohol­
csempész gőzöst, amelyen nagymeny- 
tívlsógii pálinkarakomáiiv volt. Az el­
foglalt rádióállomásról sifrirozott táv­
hal fián irányították a gőzöst az egyik 
Páni (irhajó közelébe. A csempészek 
szövetségének hat gőzöse és harminc 
leheiuniója volt, amelynek védelmére 
' itész kis fegyveres hadsereget tartot­
ok fenn s ezzel szállották meg a part 
fontosabb pontjait.
»

Mmlvrn mlivvs/l ténykének Ruzlcskánál. 
INmc fi. ,12.

Uj frnykrpUinllilást rendez Liener 
fényképé«* leKiijnbb felvételeiből, Csapó 
neoa I. alatt.
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Nyilatkozat a Független 
Polgári Párt vírilis lisz 

iáiról
A kormánypárt délutáni orgánuma fog­

lalkozott ma a Független Polgári Párt vi- 
rilis listáival. A cikk nyomán kérdést in­
téztünk a Független Polgári Párt válasz­
tási vezetőségéhez, amely a következőket 
mondta:

Meglepetést keltett az ellenpárt ré­
széről szétküldött listáknak változatos­
sága. Olvastunk már dörgedelmeket a 
Tiszántúli Hírlapban, valószínűleg holnap 
a Debrecen példákkal fogja illusztrálni 
listáink variációit. A mienk nem gépszerü 
szavazásra, hanem az egyéni érzések meg­
fontolására van alapítva s igy többféle ja­
vaslat van módja van mindenkinek sza­
badon értékelni hogy kit választ. A négy­
féle kombinációnak a célja az volt, hogy 
minden irányzat és foglalkozás szabadon 
érvényesülhessen.

- - Ha pártlistát csináltunk volna — az 
bizony egyoldalú és merev lett volna. Bi­
zony ez egy kicsit mindenesetre meg­
zavarja a Szcitovszky belügyminiszter-féle 
virilis választáson biztosított többségi szá­
mításokat.

— Az nem bűn, ha egyik oldal többféle 
javaslatot tesz — az a baj, ha a szabad vá­
lasztótól a hivatalos szavazólapokat el­
veszik. Minthogy ilyen esetek előfordul­
tak, kénytelenek vagyunk az ügyet bün­
tető útra terelni.

Vásárok sorrendje
Október 18-án. Szalkaszentmárton, 

Szórnia (sertésvásár nincs), Szentgott- 
hárd (lóvásár nincs), Szentlőrinc. Szől- 
iősgyörk (sertésvásár nincs). Ló- és ki­
rakodóvásár: Csenger. Állatvásár: 
Veszprém.

Október 19-én. Csanádpalota.
Október 20-án. Füzesgyarmat. Kis­

telek, Nagykőrös, Németboly.
Október 21-én. Apc, Egyed, Egyek. 

Hajdúszoboszló. Hedrehely. Heves, 
.Tászfénvszarn, Kapuvár, Kecel, Kőszeg, 
Kunmadaras, Lepsény (sertésvásár 
nincs), Mándok, Miskolc, Mi szia, Nagy- 
dorog, Nagvbaracska, Nádudvar. Nyír­
egyháza, Ocsa, Pápóc, Rácalmás, Rác- 
kozár, Biese, Söjtör (sertésvásár nincs.) 
Tarján, Tiszapalkonya, Tolnanémedi, 
Vác. Állatvásár: Kunszentmiklós, Sal­
gótarján. Vál.

1929 október 18.

Olcsóbb husápah!
Elsőrendű la minőségű marhahús ;

I P 60 fillér
II od rendű marhahús

1 P 20 fillér
Ugyanitt kóser hús ugyanezekért az árakért j 

kapható.
Mindennap friss vágás 1
WEIÖZ LAJOS MÉSZÁROS

Csapó u. 24, Barna-féle ház

FOGALOM
a közönség körében az a tisztaság, rend és 

előzékeny kiszolgálás, melyet

20 százalék engedmény
adása mellett nyújtunk ezen lap előfizetőinek

Legolcsóbban
nálunk étkezhet, mert olcsó árainkból ki! 
lön kedvezményképen (P l-50-es menüt 

kivéve)

10 százalék
engedményt adunk.

SEMMI
költsége sem az érkezéskor, sem ez eluta­
záskor mert szemben vagyunk a KEI.ÉTI 

PÁLYAUDVARRAL.
Magyaros vendégszeretettel várjuk családi 

szállodánkban.

Parkliifsiílliia
VIII., Baross tér 10. |

A rendőrség kezére került a Csokonai 
uccai meghiúsult betörés megszökött

tettese
A rendőrségnek napokkal előbb besúgták, 
h°Vy betörés készül a Csokonai uccai pék­

mesterhez
Hírt adtunk arról, hogy a Csokonai 

ucca 33. számú házba, ahol llcc k Mór 
pékmester lakik, betörőt fogtak. A 
rendőrség kezére került Beregszászi 
Sándor napszámos, aki beismerte, hogy 
clórekésziilt a betörésre és azt gon­
dolta. hogy sok pénzt lophat a pékmes­
tertől. A betörést egv fiatalkorú társa 
segítségével kísérelte meg, aki a hely­
színről megszökött és csak most sike­
rült kézrekeriteni.

1EM______________

mikor és hol akar betörni.
A besúgó, aki Beregszászinak jó isme­
rőse, pontosan tájékoztatta a rendőrsé­
get a készülő betörésről és Szilassv Ist­
ván detektív, aki lesbe állt a Csokonai 
ucca 33. számú ház udvarán, a pékmes­
ter segítségével ártalmatlanná is tette 
a házba behatoló Beregszászit. Csütör­
tökön délelőtt a rendőrségen szembesí­
tették azzal a fiatalkorúval, akinek fel­
adata lett volna őrködni a ház körül, 
míg ö a lakásban dolgozik. A nyomozás 
befejezése után a rendőrség átadja a 
betörőt az ügyészségnek.

Ellenzéki hangulat a debreceni 
virílisválasztáson

Ha a választók valamennyien őszintén nyil­
váníthatják véleményüket az urnák előtt, ka­
tasztrofális vereség éri az egységespártot a 
virilisválasztásokon — Még az egységespárti 

választók is ellenzékieskednek

A rendőrségnek tudomása volt ar­
ról. hogy Beregszászi Sándor be­
törésre készül, tudták pontosan.

Pénteken tehát választás lesz Debre­
cenben. A törvényhatósági bizottság, ame­
lyet már megszoktunk öregnek, elvénhedt- 
nek tekinteni, amelyikbe alig tudott némi 
kis friss vért bevinni a legutóbbi részleges 
választáson nagy többséggel bejutott Füg­
getlen Polgári Párt csoportja, a holnapi 
választási tusa után végleg kimultnak te­
kinthető. A fejfát már faragják az idő 
ácsai, csak az a kérdés, hogy milyen lesz 
ez a fejfa? Ha az egységespárt kap több­
séget, akkor egészen bizonyosan díszes 
lesz, külön helyet kapnak a jegyzőköny­
vekben azok az elaggott, elvértelenedett, 
szegény, elhasznált, öreg mandátumok, 
amelyek tizenöt évig húzták nyomorúságos 
éltüket a városháza közgyűlési termében. 
Istenem, ha úgy lehetne rajtuk látni az 
elvmegtagadások sebeit, foltjait, mint Do­
rian Grey mellényén? Hány meggyőződés 
nélküli bizalomszavazás, hány hamis hó­
doló nyilatkozat, hány elvfeladás bélyege 
fedi elnyűtt testüket? Holnap már a halot­
tak örök nyugalmával nyújtóznak ki ko­
porsóikban, holnap már felzeng a kiáltás 
felettük: Meghalt a régi közgyűlés! Éljen 
az uj közgyűlés!

Valamiképen úgy érzi az ember, hogy 
nagy fellélegzésnek kellene végigfutni a 
városon, nagy izgalommal kellene lesnünk 
a virilisek választásának eredményeit.
Mert hiszen bármennyire is ellenségei va­
gyunk a virilis rendszernek, akármennyi 
finom és kevésbbé finom fogással iparkod­
jék is az uj közigazgatási törvény korlá­
tozni a választók véleménynyilvánításának 
szabadságát, mégis csak öröm számunkra, 
hogy az a régi, öreg közgyűlés valahára a 
múlttá, az enyészeté lett. Mégis csak a vá­
ros mostani lakossága, mostani emberei 
küldik majd be képviselőiket a városi par­
lamentbe s az összeülő közgyűlés kétség­
kívül nagyobb joggal, bizonyosan több ér- 
««í «©<*<?£> <*> ♦{« <s> •> «* <* or *;•««ő •!*«

, í):

tékkel a mai élet problémái iránt — intézi 
majd sorsunk annak a részének az irányí­
tását, amelyet az államhatalom még az ön- 
kormányzat kezében hagyott.

Az a néző azonban, aki figyelmes szem­
mel sétál a választásra készülő pártok em­
berei között, meg a városban is, azt látja, 
hogy sem örömtüzek nem gyultak ki a vá­
lasztás elérkezésére, sem izgalom nem ta­
pasztalható, sőt még az érdeklődés is igen 
korlátozott a virilis városatya választás ki­
menetele iránt. Valamely letargia üli meg 
a választókat és a választás nézőit egyfor­
mán. Voltaképen érthető ez a letargia, 
természetes következménye a nyomorúsá­
gos gazdasági helyzetnek, a kilátástalan 
jövőnek, amelyben jobbat várni nem tud 
senkisem. Mindez azonban nem jelenti azt, 
hogy ne politizálna két ember, ha össze­
kerül ezekben a napokban. Csakhogy az 
indulatok mégsem robbannak ki. ez előtt a 
választás előtt ugyanis nem vitatkoznak az 
emberek. Mindenki egyetért abban, hogy 
a dolgok úgy nem mehetnek tovább, ahogy 
eddig mentek, mindenki tele van panasz- 
szal a kormány ellen a szegénység, a ne­
héz viszonyok ellen. És nem szabad azt 
hinni, hogy Debrecen 432 leggazdagabb 
embere, akik holnap küldik be képviselői­
ket a törvényhatósági bizottságba ép­
pen annyit, amennyit a többi 30.000 vá­
lasztó összesen , kivétel az általános 
panaszkodásban. Éppen annyit panaszkod­
nak ők is, mint a többi, náluk többé és 
kevésbbé szegény ember, hiszen a viszo­
nyok nyomását ők is érzik ezekben az 
időkben, több gonddal, bajjal küzdenek, 
mint ezelőtt. Ezenfelül van jónéhány tagja 
a virilisek névjegyzékének, aki már nem 
szerepel a jövő évi névjegyzékben, nem 
szerepelne ebben sem, ha a mostani jöve­
delme ellen kellene adót fizetnie. Ezek az 
clszegényedett virilisták sokkal többen 
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A bonni Schaumburg villa, amelyben most Vilmos excsászár testvérének, a kalandor 

Zubkov feleségének kincseit árverezik el.

OETKER
Kérje minden füszerkereskedésben a most 

megjelent 148 receptet tartalmazó, színes ké­
pekkel illusztrált

Dr. OETKER-féle

RECEPTKONYVET.
Ara 30 fillér.

Ha fűszeresnél nincs, forduljon közvet- 
lénfll hozzánk : dr. OETKER A. gyárhoz

Budapest, Vili Conti ucca 25. szám.

vannak, semmint képzelné valaki s még 
többen, akik attól tartanak, hogy az ő sor­
sukra jutnak. Bizonyos, hogy soha ilyen 
elégedetlen virilista társaságot nem látott 
még a világ.

Az általános elégedetlenség most már 
nemcsak ott robban ki a hajdan oly buzgó 
egységespárti virilisekből, ahol egyedül 
érzik magukat. Pár nappal a választások 
előtt a polgármester várószobájában akad­
tak össze virilisek s igazán élvezet volt 
hallani ellenzéki fül számára, amint pa­
naszkodtak egymás között a kormány el­
len. Ők éppen úgy, mint mindenki, meg 
vannak már győződve arról, hogy a Beth- 
len-rezsim utolsó idejét éli, nagy nehezen 
tartja fönn magát az egyes adófizető ala­
nyok s ezzel az államnak az elszegénye­
dése, a gazdasági válság közepette.

így néz ki mondta magára mu­
tatva az egyik — a virilisnévsor elején egy 
debreceni polgár. A ruha még ‘tűrhető, de 
a zsebében nincs semmi.

A másik szomorú mosollyal kontrázott:
— Én is az első csoportban vagyok, de 

nem leszek jövőre már sehol.
A harmadik:

Ma már nem szabad semmin sem 
csodálkozni. Ez a gazdasági politika, amit 
a mi hires kormányunk. . .

És igy folyt tovább a panasz. Amikor 
bejutottak a polgármesterhez, a különös 
eseten, a virilista nyomorpanaszán tű­
nődve, azon tanakodtunk, hogy vájjon az 
egységespárti jelöltre szavaznak-e majd. 
Az egyik virilist elcsíptük kifelé jövet.

— Hogy kormánypártira szavazok-e? 
Ezt bizony nem merem megmondani. Ha 
arra szavazok, akkor bolond vagyok, hi­
szen én épen a kormány gazdasági politi­
kájának vagyok az áldozata. Ha nem sza­
vazok arra s ezt el is mondom, akkor meg 
attól félek, hogy elszakad az utolsó szal­
maszál, a protekció szála, amibe még bele­
kapaszkodhatnék. Tetszik tudni, hogy a 
hatóság az ilyen tönkremenö emberrel sok 
jót tehet, ha egy kis kíméletet ad.

A másik virilista már őszintébb volt. 
De csak súgva mondta:

Uram, az én számomra már az az 
egyetlen reménység, hogyha a gazdasági 
viszonyok megjavulnak. Lehet ezt remélni, 
ha ez a kormány marad? Tudom, hogy 
nem itt dől el a bukásuk ezen a válasz­
táson, de mindnyájunknak azt kell akar­
nunk, hogy nyilvánvaló bizonyságát adjuk 
annak: nekünk nem kellenek. Nem bánom 
hát, szavazok akárkire, csak ne egységes­
párti legyen.

Én egységespárti vagyok — mondta 
a harmadik és egységespártira szava­
zok.

De hiszen az előbb tele volt panasz- 
szal a kormány ellen.

Persze, hogy panaszkodom, igazam 
is van, de azért csak az egységes listára 
adom a szavazatomat.

Ki tudná eldönteni, hogy mi lesz ezen a 
virílisválasztáson, amelyiken még az egy­
ségespárti szavazók is ellenzékiek. Egy 
bizonyos: ha a választók valamennyien
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őszintén nyilvánítják ki az urnák előtt 
akaratukat, katasztrofális vereség éri az 
egységespártot még a virilisválasztásokon 
is.

Országosan körözik Darvas Fe­
renc fdebreceni kerékpárügy­

nököt
Megírtuk, hogy a debreceni rendőrségen el­

járás indult Darvas Ferenc debreceni motor- 
kerékpúrügynök ellen, akit csalással és sik­
kasztássá vádolnak. Az első feljelentést Szé­
kely Ferenc fővárosi kereskedő tette ellene 
azért, mert elvitt üzletéből egy motort azzal, 
hogy vagy eladja, vagy 48 órán belül vissza­
viszi. A kerékpárt nem adta vissza s árával 
sem számolt el. Székely Ferenc után most 
Landay Ferenc motorkerékpárkereskedő tett 
feljelentést Darvas ellen, akit országosan kö­
röznek. ezideig eredménytelenül. A feljelen­
tések egyre gyűlnek a rendőrségen és erélyes 
kutatást indítottak az ügynök kézrekerité- 
sére, hogy tisztázni tudják a bonyolult ügye­
ket.

4»

Szökött fegyenc az a kőműves 
akinek a tégy verneki állomáson 
leszelte a jobb lábát a vonat
Megírtuk, hogy a debreceni sebészeti 

klinikára beszállították Fegvvernekről 
Hódú József 33 éves kőművest, akinek 
a jobb lábát leszedte a vonat a fegyver­
nek 1 állomáson. A kihallgatáson el­
mondta a szerencsétlenül járt kőműves, 
hogy a debreceni egyetemi építkezésnél 
dolgozott, de mint idegen munkásnak 
felmondtak és kiadták munkakönyvét. 
Uj állást akart keresni és ezért akart a 
fővárosba utazni. A vasúton érte a sze­
rencsétlenség. A debreceni rendőrségen 
most megállapították, hogy Bod a szö­
kött fegyenc, aki a szegedi Csillag bör­
tönből szökött meg, ahol hét évi bünte­
tését töltötte. Sorozaos lopásokat köve­
tett el a vidéki városok pályaudvarain 
és azért Ítélték cl. A büntetéséből még 
másfél év volt hátra. Felgyógyulása után 
visszaszállítják Bodát a {egyházba.

Gyászroval
Kiss Pityuka 7 éves korában elhunyt. 

Temetése e hó 18-án délután 2 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottasházától a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó 
gyászima után a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést „Dankó” temetkezési vállalat 
rendezi. ,

Szilágyi István életének 71-ik évében 
elhunyt. Temetése e hó 19-én délután 3 
órakor lesz Apafi ucca 36-ik számú ház­
tól a ref. egyház szertartása szerint tar­
tandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Pocsai Kálmán életének 14-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 18-án délelőtt 11 
órakor lesz a Péterfia uccai temető halot­
tas házától a ref. egyház szertartása sze­
rint a Péterfia uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Vásárhelyi Margitka életének 18-ik évé­
ben elhunyt. Temetése e hó 20-án délelőtt 
11 órakor lesz a Várad uccai temető ha­
lottas házától a ref. egyház szertartása 
szerint tartandó ima után a Várad uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói temetke­
zési vállalata rendezi.

Gömöry Árpád élt 10 hónapot. Teme­
tése e hó 18-án délután 3 órakor lesz a 
Szent Anna uccai temető kápolnájából a 
református egyház szertartása szerint a 
helyszínen tartandó gyászima után a Szent 
Anna uccai temetőbe. A temetést Csutka 
„Kegyelet” tem. váll. rendezi.

Údon táncdarabok
hegedűre, zongorára és énekre 

óriási választékben
már 10 fillértől

Azonkívül operett, tánc- és opera­
albumok rendkívül olcsó áron

kaphatók az

Aczél Antiquariumban
Széchenyi ucca 2. s*. alatt,

a Kistemplom mögött.

A kitüntetett Kemény János jubileuma alkalmiból a, An,cl Királynő told termében tartó,, bankett résztvevőnek egy csoportja Az 
ünnepelt és felesége lladházy Zsigmond dr. főispánt, és Vásáry István dr. polgármester kozott ülnek. Az asztalnál ülnek többek kö­
rött dr Erdős Károly egyetemi tanár. dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, dr. Sz. Kun Béla felsohaz, tag. egyetem, tanár dr. Rado

arai főtitkár, Dallmann János a vendéglős szakosztály elnöke es meg sokan masok.
(A Debreceni Független Újság felvételei.)

R ,zsö királyi tanácsos, kereskedelmi és iparkamara
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Három hónapra Ítéltek egy csinos cseléd­
leányt, mert ünneplő ruhára valót lopott

A debreceni törvényszéken dr. Tóth János 
törvényszéki bíró csütörtökön tartotta meg a 
tárgyalást Szabó Lidia 19 éves csinos cseléd­
leány bűnügyében, aki ellen lopás miatt emelt 
vádat az ügyészség. A cselédleányt lopás 
miatt elítélték már egyszer és ez év már­
ciusában szabadult ki a fogházból. Elszegő­
dött Nagy Gábor nádudvari gazdálkodóhoz, 
akinek feleségétől az elmúlt hónap elején 90 
pengőt lopott el. A pénzt Nagy Gábor felesé­
gének feje alól lopta ki. amikor megigazí­
totta a párnákat. A pénzzel elment Mandel

Sándorné rőfösiizletébe és ott 65 pengőért 
ünneplő ruhára valót vásárolt magának. A 
cselédleány azzal vádolta a csendőrök előtt 
Mandelnét és leányát, hogy azok tudták, hogy 
lopott pénzből vásárolt. A tárgyaláson iga­
zolást nyert Mandel Sándorné leányának vé­
dekezése, hogy nem volt tudomása a lopásról. 
Mandelnét bűnösnek taláta a bíróság és 100 
pengőre Ítélte. A tolvaj cselédleányt, tekin­
tettel arra, hogy már büntetve volt, 3 hónapi 
fogházra ítélték.

A polgármester magyarázza a helyisé­
geknek pártok szerint történt kiutalását 

a választók részére
Mint megírtuk, a Független Polgári 

Párt sérelmesnek találta a polgármester­
nek azt az intézkedését, hogy a virilis vá­
lasztásra a városházán az egységespártnak 
és a Független Polgári Pártnak külön- 
külön helyiségeket jelölt ki. Ez ellen a 
Független Polgári Párt beadvánnyal for­
dult a polgármesterhez, aki a beadványra 
a következő határozatot hozta:

Károlyi Ferenc és társa debreceni lako­
sokat értesítem, miszerint a választások 
titkosságát az a körülmény, hogy a sza­
vazólapok minden egyes választónak a vi­
rilis választásokkal kapcsolatosan hivata­
los ajánlott levélben rendelkezésre bocsát­
tattak a kiadott rendeletnek megfelelő for­
mában és minőségben, a legteljesebb mér­
tékben biztosítja.

Nagyon természetes emellett, hogy 
amint a Független Polgári Párt beadvá­
nyában annak idején előadta, hogy a sza­
vazólapoknak a párt részére való kiadását 
azért kéri, hogy arra jelöltjeinek nevét rá­
írhassa és párthívei között az igy kitöltött 
szavazólapokat szétoszthassa, más párt is 
a szavazólapokat hasonló célból vette át. A 
pártoknak ilyen működését megakadá­
lyozni módomban nem áll.

Az a körülmény, hogy a választók ré­

szére a szavazó helyiségül szolgáló köz­
gyűlési termen kívül a könyvtári és tit­
kári szobát, valamint a főjegyző és jog­
ügyi osztályok helyiségeit kijelöltem, ez is 
indokát találja abban, hogy maga a köz­
gyűlési terem a választás lefolytatására 
nem elegendő s hogy kijelölésemmel kap­
csolatosan azt az intézkedést tettem, amely 
szerint a titkári és könyvtári szobák az el­
lenzéki párt, a főjegyzői és jogügyi osz­
tály helyiségei az eddig többségnek neve­
zett párt céljaira jelöltettek ki, indokát ta­
lálja abban, hogy mód adassék az egyes 
pártoknak arra, miszerint amennyiben an­
nak szükségét látják, a szavazás előtt még 
tanácskozást tarthassanak, a kitöltés vé­
gett előzetesen kért szavazólapoknak ki­
töltését eszközölhessék s hogy maguk a 
választók a részükre kiosztott üres sza­
vazólapnak esetleges kitöltését foganato­
síthassák és ezen intézkedés teljesen meg­
felel a parlamenti gyakorlatnak és a szé­
kesfővárosnál követett eljárásnak, ahol a 
pártok részére külön helyiségek bocsáttat­
nak rendelkezésére, hasonló célból és ha­
sonló okból.

Mindezekre tekintettel a beadott óvást 
figyelembe nem vehetem és a tett intéz­
kedést meg nem változtathatom.
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Angol iskolásgyermekek versenye. Ostyaevés, amelyben rekordot akar javítani a
versenyző ifjúság.

Nagyon természetesen azt, hogy egyik 
párt tagjai a másik párt tagjai részére ki­
jelölt helyiségben is megjelenhessenek, 
megakadályozni módomban nem áll.

A polgármesternek abban igaza van, 
hogy a pártoknak szükségük van a válasz­
tás alatt helyiségre a szavazóhelyiség kö­
zelében, az azonban kétségtelen, hogy sok­
kal helyesebb lett volna, ha a pártokat 
nem különítik el, mert ez az intézkedés 
minden bizonnyal érinti a választás titkos­
ságát.
>;« • • »;• • • »> • •> • ♦> • • *!• •

PÉNTEK, október 18.
Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműkö­

dik: Kovách Károly (ének), Deutsch Rózsi 
(zongora) és Vig György (saxofon). Zon­
gorán kisér Polgár Tibor.

12.05: A rádió házikvartettjének hangver­
senye. ....................................

1: Pontos időjelzés, időjárás- es vízállás­
jelentés.

3.45: Fulton-rendszerü képátvitel.
4.20: Ispanovits Sándor előadása: ,,A lapp 

földről.”
5: A Mándits szalonzenekar hangversenye. 

1. Fali: Sztambul rózsája keringő. 2. O. 
Strauss: Varázskeringő — egyv. 3. Becce. 
Souvenir de Capri. 4. Schebeck: Menuett mi­
niature. 5. Millöcker: Koldusdiák egyve­
leg. 6. Newin: Narcissus.

6: Hans Göttling dr. németnyelvű előadá­
sa: ..Aus neuen Büchern.”

6.50: Francia nyelvoktatás. (Garzo Mik­
lós dr.) . . , , ,

7.20: A „Tosca” c. opera cselekményének 
elmondása és az előadás szinlapjának felolva­
sása. ,— „

7.30: A m. kir. O per aha z eloadasa^ ,, l osca . 
Melodráma 3 felvonásban. Szövegét Sardou 
Viktor drámája nyomán írták: Illica L. és 
Giacosa G. Fordította: Várady Sándor. Ze­
néjét szerezte Puccini G.

Utána kb. 10.30: Időjelzés, időjárásjelentes, 
hírek. ,

Majd: Ifj. Radics Béla és ciganyzenekara- 
nak hangversenye.

11.30: Bachmann-jazz-band.

Külföld.
Becs. 11: Hg. 4: G. 4.45: Magyar hangver­

seny. 1. Miller tanár Liszt: „Isten áldása az 
elhagyatottságban” c. müvét zongorázza; 2. 
Szterényi operaénekesnő a) Erkel: Bánk bán 
áriáját; b) Hubay: Madár dal”-át (A crerno- 
nai hegedűsből) adja elő és c) magyar nép­
dalokat énekel. 6, 6.30: E. 8: Szigeti József 
hegedühang ver senyének közvetítése. Utána: 
Könnyű zene. „

Berlin. 2: G. 3.20: E. 4.30: Hg. 5.20: Z. 
6.20: Tz. 8: Opera.

Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Kz. 10: Z.
Frankfurt. 4.15: Z. 8: Z. 9.45: Dalok. Kz.
Hamburg. 4.15: Tz. 5.55: Z. 8: Szinmüelo- 

adás. 10: Hg. 11.15: Z.
Kassa. 12.30: Z. 5.10: Hg. 6: Vecsey Ilona 

Kiss József verseiből szaval magyarul. 6.35: 
Tót lecke magyaroknak. 10.55: H.

Königsberg. 4.40: Kz. 8: Hg. 10.30: Tz.
London. 5.30: Kz. 9: Hg. 11.40: Kz.
Milánó. 5: Kz. 8.30: Hg. 11.15: Tz.
München. 12.30 és 1.30: G. 4.30: Kz. 7: Hg. 

8.40: Dalest.
Pozsony. 11.30: G. 4: G. 4.30: Hg. 7.30:

Prága. 11.15: G. 12.15: Hg. 4.30: Kz. 10.15: 
Kávéházi zene.

Róma. 5.30: Kz. 9.02: Operett.
Toulouse. 8: Z. 9.15: G.
Varsó. 8.15: Hg.
Zágráb. 5: Kz. 8: Z. 8.35: Deriis est.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
orvén'-cikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ára: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

Ha szép, miivészi és olcsó fényképet 
akar. keresse fel Metier műtermét, Csapó ti. 
I. szám alatt.



1929 október 18.

b HÍREKÉ
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszáinai:
Kiadóhivatal.............................................. 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal .......................10—20
Szerkesztőség éjjel.................................. 18 és 812

Időjóslat: Az időjárásban 24 órán 
belül lényeges változás nem várható. Erős 
éjszakai lehűlés után reggeli ködök, nap­
pal inkább derült, száraz, később növekvő 
felhőzettel az éjszakai lehűlés csökkenése 
várható.

— Dohnáiivi Ernő dr. a polgármes­
ternél. I lohiiálivi Ernő dr., aki tudva­
levőleg Debrecen díszpolgára, a keddi 
filharmonikus koncert után nem utazott 
cl, hanem még egy napot Debrecenben 
töltött. Dolmányi Ernő dr. ittartózko- 
dása alatt ebéden vett részt dr. Vásáry 
István polgármesternél, szűk családi 
körben.

— Izraelita istetisztcletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Szukoth ün­
nepén: pénteken este négv óra negy­
ven perckor. Szombaton ünnep reggel 
7 órakor, délelőtt féltizenegy, délután 
fél négy és este öt óra busz perckor, 
vasárnap reggel 7, délelőtt féltizenegy, 
délután fél négy és este öt óra huszon­
öt perckor. A Kápolnási uccai templom­
ban szombat és vasárnap reggel egy­
negyed nyolc órakor. Ecliinnepnapokon 
reggel fél hét és este öt óra öt perckor. 
Az elnökség.

Megállapították a buzazálogievelek 
törlesztési kamatlábát. A Pénzintézeti 
Központ közhírré teszi, hogy a buzazálog- 
levelekben folyósított és buzaértékre szóló 
kölcsönök törlesztési részleteinek fizetése­
kor és a buzazáloglevelek kamatszelvényei­
nek beváltásakor átszámítási kulcs gya­
nánt 1 mázsa búza fejében 22 pengő 80 
fillért kell alkalmazni.

— Madai Gyula képviselő gyásza, 
hajdnhadliázról jelentik: Id. Ma day Pál 
életének 7b. évében c hó 16-án meghalt. 
Az elhunytban Madav Gyula ország­
gyűlési képviselő, m. kir. tankerületi 
főigazgató édesatyját gyászolja. Teme­
tése c hó 18-án, délután 3 órakor lesz 
liajduhadházon. a református cevLl 
szertartása szerim.

Olcsón, jól

- - Vigszinház mozgóban — péntektől 
a helyi 11. gy. c. zenekara kiséri az 
előadásokat.

— Beszállították a hajdudorogi be­
törőt a debreceni törvényszék foghá­
zába. Hajdudorogon az utóbbi időben 
négy betörés történt egymás után és a 
betörő 3 pengő értékű holmit lopott 
össze a lakásokból, ahová álkulcs segít­
ségével hatolt be. A csendőrök nyomo­
zása során elfogták Tóth Sándor nap­
számost és őt gyanúsítják a betörések 
elkövetésével. A napszámost csütörtö­
kön beszállították a debreceni törvény­
szék fogházába. A vizsgálóbíró pénte­
kéin fogja kihallgatni.

— Apolló mozgóban péntektől a 
Vígszínház volt zenekara kiséri az elő- 
odásokat.

— Sikkasztott pénzből finanszírozta 
a kolozsvári egyetem tisztviselőnője az 
egyetemi úszók versenyeit. Kolozsvár­
ról jelentik: Szokatlanul hosszú, más- 
félévi vizsgálat után bírái elé került Pé­
peseit Lulu, a kolozsvári egyetem tiszt­
viselőnője, aki több millió leit sikkasz­
tott az egyetem pénztárából. A sik­
kasztó tisztviselőnő annakidején Buda­
pestre szökött, ahol le is tartóztatták, 
de a kiadatási eljárás késedelmessége 
kövekeztében újra szabadon bocsátot­
ták. Újabb megkeresésre azután megint 
letartóztatták és ekkor ki is adták a 
tisztviselőnőt, ki azóta az egyik kolozs­
vári vizsgálóbíró mellett irodai szolgá­
latot teljesített vizsgálati fogsága alatt. 
A most megtartott fötárgvalásnn Po- 
escu Lulu töredelmesen bevallotta sik­

kasztásait és elmondotta, hogy a pénzt 
költséges szenvedélyeire fordította. 
Sportinecénásként is szerepelt és az 
egyetemi aszók vidéki kirándulásait is ó 
finanszírozta. Több egyetemi tanár ta­
núvallomásában igen kedvezően vallott 
Popeseti Pulit képességeiről és munká­
járól. Valószínű, hogy a bíróság a vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek fogja venni 
a sikkasztó tiő bűntetteit.

Kína koncentrikus támadásra készül 
a szovjetcsapatok kezére jutott Ling 

Kiang város ellen
Tok ió, október 17. A tnandzsuriai 

helyzet egyre aggasztóbb. Az orosz 
oftenziva, amelyben most már .nemcsak 
az orosz elővéd vesz. részt, hanem 

az Amur-hadosztály egész, törzse 
is, a Szuiigari és az Amur-folyam 

egész hosszában megindult. 
Cliurbini jelentések szerint a kínai fő­
hadiszállást teljesen váratlanul érte az 
orosz offetiziva. A kínai hadállások 
mindenütt egészen kezdetlegesek s a 
kínai csapatok az offenziva első napjai­
ban minden ellenállás .nélkül adták re! 
állasaikat. Az első ellentámadást Ling 
Kiang és Encsin városok között kísé­
relte meg a kínai hadsereg, az oroszok 
azonban visszaverték az ellentámadást 
és tovább folytatják előnyomulásukat 
Luesin felé.

Encsin városa valószínűleg még a 
mai nap folyamán az oroszok ke­

zére kerül.
A város kétezernégyszáz főnyi kínai 
helyőrsége lázas izgalommal ássa az 
a lkokat a város körül. Vsaiig Co 
IIsziag tábornok, a mandzstiriai kínai 
iuKisereg egyik alvezérc, tegnap tábor­
noki konferenciát hívott össze Cliarbin- 
ba. A haditanács úgy határozott, hogy

a kínai csapatok koncentrikus tá­
madásra indulnak Ling Klan ellen, 
amelyet mindenáron vissza kell 

foglalni.
tekintettel arra, hogy Ling Kiang a 
ozmigari és az Amur folyam torko­
ltában fekszik s a határvidék egyik 
legfontosabb stratégiai pontja.

m —... -- _ ... _

Az adófizetők filléreiből épített lillafüredi luxus- 
szálloda egész télen át zárva marad, mert nem 
akadt senki, aki a minisztérium által megsza­

bott feltételek mellett bérbe vette volna
Budapest, október 17. A lillafüredi 

szálloda már megérett a megnyitásra, 
azonban egyelőre még nem kezdődik meg 
az építkezésbe és a berendezésbe fektetett 
milliók törlesztése, minthogy

a bérlet kérdését nem sikerült el­
intézni.

Tudvalevőleg Lillafüred bérletére a nyár 
folyamán nyilvános pályázatot irt ki a 
földművelésügyi minisztérium, a pályá­
zatra több érdeklődő jelentkezett, azon­
ban a bérleti szerződést egyikkel sem si­
került megkötni. A többi között

szó volt arról, hogy a MOKTÁR 
finanszírozásával kapcsolatban a Hun­
gária és a Dunapalota konszernje ve­

szi át a lillafüredi bérletet, 
de a tárgyalások az utóbbi időben meg­
szakadtak.

A földművelésügyi minisztérium már a 
télre meg akarta nyitni a lillafüredi szál­

lodát a közönség és főleg a külföld szá­
mara, erre azonban most már nem került 
a sor. A bérleti tárgyalások megszakad­
tak és a minisztérium a tőkecsoportokkal 
folytatott tárgyalások során azt a választ 
kapta, hogy komoly ajánlatot csakis ta­
vasszal tudnának tenni. Ennek alapján 
alakult ki az a gondolat, hogy

a télen zárva maradjon Lillafüred,
tavasszal azonban megtörténik a megnyi­
tás. Úgy értesülünk, hogy a földművelés­
ügyi minisztérium

újabb pályázatot fog kiírni Lillafüred 
bérletére

és ez a pályázat egészen más feltételeket 
fog tartalmazni, mint az első. Az első pá­
lyázat ellen nagyon sok kifogás merült fel 
és szállodai körökben éppen ennek tulaj­
donítják. hogy nem sikerült a bérletre 
eddig megfelelő megoldást találni.

Elfogtak egy kismarjai cigány- 
asszonyt, aki Debrecenben több lopást 
követett el. Debrecenben az. elmúlt be­
tekben több besurranó tolvajlás tör­
tént és a gyanú egy kismarjai cigány- 
asszonyra irányult, aki többször járt 
abban az időben a városban. Földi Ist­
ván detektív kiutazott Kismarjára és el­
fogta a cigány asszonyt Rostás Sárát, 
akit beszállítottak Debrecenbe.

megbízhatóan

— A dohánybeváltó tisztilakásának 
leégett tetejét november elsejére elké­
szítik. Hirt adtunk arról, hogy a do­
hánybeváltó tisztilakásának tetőzete 
rövidzárlat következtében elpusztult s 
a tűz martaléka lett azokkal a telefon 
és villanyvezetékkel együtt, amelynek 
tartó oszlopai a tetőzetre voltak szerel­
ve. A leégett tető újjáépítéséhez már 
hozzákezdtek és november elsejére ké­
szen lesz az uj tető. Az ideiglenesen 
felszerelt villamos és telefonhuzalokat 
is elhelyezik, elsején régi helyükön. A 
kár, mint a bizottság megállapította, 
60.000 pengő.

Meghalt a debreceni klinikán vev 
14 éves fin, akit a ló megrugot' A deb­
receni ügyészséget csütörtökén délelőtt 
értesítette a klinika, hogy ott meghalt 
Pocsai Kálmán 14 éves kisújszállási fiú, 
akit súlyos sérüléssel szerdán szállítot­
tak be ápolásra. A fiút a ló rugta meg s 
belső sérülést szenvedett. A fiatal fitt 
az apja lovát kefélte az istállóban és a 
szilaj ló úgy hasbarugta. hogy eszmé­
letlenül terült cl és csak hosszú idő 
múlva tért magához. Az orvosok véle­
ménye szerint a fitt halálát belső vérzés 
okozta. Az ügyészség indítványára el­
rendelték a boncolást.

Elveszett egy női ezüst karóra 
papírba csomaglva a Piac ucca. Pé- 
teríia ti.. Károly Ferenc József utón. 
Becsületes megtaláló adja be a rendőr­
séghez: Vasdenyey István reudőrfel- 
iigyelönck II. cm. 78. Ott jutalomban! 
részesül.

— Apolló mozgóban péntektől a 
Vígszínház volt zenekara kiséri az elö- 
odásokat.

Felavatták a tiszaugi uj Tisza-hidat.
Horthy Miklós kormányzó jelenlétében 
ma adták át a forgalomnak ünnepélyes 
keretek között a tiszaugi uj vasúti hidat.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon ked­
ves rokonok, ismerősök és jóbarátok, kik 
felejthetetlen jó férjem, illetve jó apánk, 
néhai Bállá Tihamér temetésén megjelené­
sükkel, vigasztaló szavaikkal mély fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez 
utón is hálás köszönetünket. A gyászoló 
család.

Vígszínház mozgóban péntektől 
a helyi 11. gy. e. zenekara kiséri az 
előadásokat.

t e s i, tisztit
bhmmuí amw———I—— -■

— Tizenkét itélőbiró a volán mellett.
Budapestről jelentik: Eddig egyedül Né­
metországban volt arra példa, hogy a köz­
lekedés folytonos fejlődésével egyenes 
arányban haladó közlekedési balesetek és 
visszaélések igazságos elbírálása céljából 
itélőbirákat is kiképeztek gyakorlati és 
teoretikus alapon soffőrökké. Nemrégiben 
a magyar birói kar néhány illusztris tagja 
is felvetette ezt az ideát, felterjesztést in­
téztek az igazságügyminiszterhez, aki 
nagy megértéssel fogadta a javaslatot és 
hozzájárult a bírák gyakorlati kiképzésé­
hez is. Tegnap délelőtt Töreky Géza dr- 
nak, a büntetőtörvényszék elnökének veze­
tésével tizenkét bíró felkereste a Marta 
autótaxivállalat helyiségeit, ahol a szo­
katlan és előkelő vendégeket Haltenberger 
vezérigazgató fogadta, végigvezette őket a 
műhelyeken és nyomban futólagos elő­
adást tartott az autókezelésről és vezetés­
ről is. Az általános ismertetés után már a 
mai napon megkezdődött a tanfolyam, 
amelyen a résztvevő itélőbirák elméleti és 
gyakorlati kiképzést kapnak az autóveze­
tésből. A résztvevők között van Krayzell 
Miklós dr. büntetőtörvényszéki tanácsel­
nök, akihez a legtöbb közlekedési baleset­
ből származó bünper tartozik. A bíráknak
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Á ház
asszonya dönt
Kétféle babkávé létezik. A k<*- 
zönséges, koffe.ntaitalmu bab 
káló nekem és enyéimnek is 
megárthat, ha nem ma, akkor 
talán holnap. A másik, a kof 
lein mentes Hág kávé zavatol 
tan ártalmatlan, mert még a 
legérzékenyebb emberek, sőt 
gyermekek, valamint szív-, 
iuvg , vesebajosuk és má b.le­
gek isihatják. Nekem a közön 
séges kávé és a koffein mentes 
Hág kávé egyformán jól ízlik, 
ső a Hág kávé tálán még job­
ban. Tehát vagyok annyira ér­
ti lm es, hogy mindennapi csa­
ládi italnak a mindenkinek ár­
talmatlan Hág kávét, a világnak 
ké ségkivöl legegészségesebb 
valódi babkávéját válasszam.

HÁG -KÁVfi U.-T„ Butin pent, Rnnotdor-u. 21.
Ilon. Küldjenek nekem a im-Hókelt 7(> >il­
lő.- I-véH)6iyeg ellenóbeu ügy próbacFomag 
Hagkávót
Név : ......... ~ -..........................................—
Utca: mu......... ... ....................................... .
Helység:........ ................................................

sir

❖ ❖ ❖ ❖ ❖ •:* ❖ ❖ ♦> ♦> ♦> <:• «:• ❖ ❖ ❖
ez a kiképzése a jogászkörökben és az ügy­
védi karban is nemcsak tetszésre, hanem 
nagy elismerésre talált és bizonyítéka an­
nak, hogy a magyar birói kar a minden­
napi élet fejlődésével mindenben lépést 
tart s az elmélet mellett a gyakorlati élet 
szempontjaira is tekintettel van a helyes 
értelemben felfogott és irányított birókép- 
zés során.

összeütközött két villamoskocsi a:,: 
Astoriánál. Nagy riadalom támadt ma dél­
ben egy órakor a Muzeum körút és a Rá­
kóczi ut keresztezésénél. Az Astoria szálló 
előtt elindult egy 19-es jelzésű kocsi, hogy 
a Rákóczi útra kanyarodjon. Ugyanakkor 
a Vigyázó-palota előtt is elindult egy 5-ös 
jelzésű kocsi a Kálvin tér felé. Úgy lát­
szik, egyik kocsi vezetője sem vette észre 
a veszélyt, vagy már nem tudtak fékezni, 
de néhány másodperc muiva a két kocsi 
nagy robajjal összeütközött: az 5-ös jel­
zésű kocsi beleszaladt a 19-es villamos 
hátsó kocsijába. Az utasok között nagy 
riadalom támadt, de rövidesen kiderült, 
hogy a karambol elég szerencsésen sike­
rült. Az összeütközés pillanatában az 5-ös 
kocsi vezetője lefékezte a motort és igy si­
került a nagyobb bajnak elejét venni. 
Azonban mindkét kocsi súlyosan megron­
gálódott. Kiderült, hogy a karambolnak 
mégis van áldozata. A 19-es kocsi perron- 
ján állt egy fiatal hölgy, aki az összeütkö­
zés pillanatában vagy leugrott, vagy le­
esett a kocsiról és a lábán zuzódásokat 
szenvedett. A sérült hölgyet autóba ültet­
ték és a Rókus-kórházba szállították, ahol 
sebeit bekötözték.

— Ráomlott :i föld a vizvezetékszo- 
relőre. Csütörtökön délután a Patay 
ucca 36. számit háznál a vízvezetéket 
szereitek ici és az árok földje rázuhant 
Patai István szerelőre, aki eszméletét 
vesztette. A mentük részesítették első­
sege ívben és lakására szállították, mi­
iéi állapota néni súlyos.

Feld Oly, Miklós u. 4.
Vigszinház mozgóban péntektől 

a helyi 11. gv. c. zenekara kiséri az 
előadásokat.

Elgázolt a szekér a Vendég uccáii
eg\ öt éves fiút. Csütörtökön a Vendég 
ucca 7. számú ház előtt egy ismeretiem 
szekeres elgázolta Kapros László öt 
éves tint, akinek a kerekek összetörték 
a lábát. A kis gyermek eszméletlenül, 
véresen maradt az ut porában. A sze­
keres elmenekült és segítségben nem 
részesítene a gyermeket. A mentők kö­
tözték be a gyermek sebét és kiszállí­
tották a sebészeti klinikára. A rendőr­
ség illegi Oltotta a nyomozást a gázoló 
szekeres kézre kerítésére.

Apolló mozgóban péntektől i 
Vigszinház volt zenekara kiséri az elő- 
odásokat.
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Simofiffy u, 7, sz, a,
tisztítanak 

legszebben, legolcsóbban.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mű-, 
tájképeket, interiöröket.

A Tiszántúli Ipái- és Kereskedelem, a 
Tiszántúl egyetlen közgazdasági hetilapja, 
egységes akcióra hívja fel a Tiszántúlt. 
Követeli a vidéki ipar és kereskedelem tá­
mogatását, a közszállításokban való része­
sítését s parlamenti képviseletét. Beszámol 
a nagysikerű kirakatrendező tanfolyamról. 
Dr. Diczig Alajos kamarai h. titkár tartal­
mas, nagy figyelmet érdemlő cikkben is­
merteti a fizetésképtelenségi büntetőjog 
reformját. Tóth Ferenc, a lap amerikai 
munkatársa, rendkívül érdekes és meg­
kapó képet ad az amerikai üzleti életről. 
Közli a lap az összes tiszántúli verseny- 
tárgyalási, szállítási, pályázati hirdetmé­
nyeket, munkaalkalmakat, kereseti lehető­
ségeket stb. Behatóan foglalkozik az út­
építési kérdésekkel stb. Nélkülözhetetlen 
ez a lap minden tiszántúli iparosnak, ke­
reskedőnek, vállalkozónak, üzletembernek 
stb. A Tiszántúli Ipar és Kereskedelem 
szerkesztősége és kiadóhivatala: Debrecen, 
Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúl 
hét vármegyéjében! Rendkívül olcsó zseb­
kiadványa az új Közszállítási szabályzat. 
Megrendelhető egy pengő ötven fillérért.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

— „Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— Bika-pince vendéglőjében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

edidigi sikereit Sugár Misivel együtt, ki 
Misuga, Fa Ind i és Takács társaságában 
a jókedv és humor minden eszközével 
lesz a Kék mazur előadások sikereinek 
részese. A remek darab a szombati elő­
adáson kivid hétfőn A) bérletben kerül 
szilire.

Vasárnap két előadás a színházban. 
Délután fél négy órakor a hatalmas si­
kerrel felújított Orfeusz a pokolban 
mérsékelt helyárakkal, este pedig a 
szenzációs operuttn.idonság, a

SZÖKIK AZ ASSZONY
A színház legközelebbi prózai újdon­

sága. a Budapesten HKI előadást ért 
szenzációs tragikomédia. Boross l'le- 
mér költői miivé: Vakabbik. Kedd B) 
bérlet.

MOH
Vígszínház

»❖« *❖« »*

SZIRMAI HUyjgET

MŰSOR:
PÉNTEK: Szökik az asszony. Bérlet­

szünet.
SZOMBAT: Kék mazur. Operettrepriz. 

Bérletszünet.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor mér­

sékelt árakkal: Orfeusz a pokolban.
VASÁRNAP este fél 8 órakor: Szökik 

az asszony.
HÉTFŐ: Kék mazur. A 4.
KEDD: Vakablak. B 4.

Péntek, szombat, vasárnap, október 18, 19, 20. 
Olga Csehova és Hans Adalbert von Schlet- 

tow együttes világfilmje:
DIANA. A HADAK ÚTJA 

(Mikor Napóleon csapatai oroszföldön jártak) 
Társadalmi dráma 9 felvonásban, 

Megelőzi:
A VALÓPERES U R 

Egy modern asszony életéből 7 felvonásban. 
Főszereplők: Leatrice Joy és H. B. Warner.

tárgysorozattal szakosztályi illést tail, 
amelyre a szakosztály tagjait ezúton 
hívja meg, kérve a feltétlen és pontos 
megjelenést az elnökség.

HKXSE értesíti tagjait, hogy péntek 
este 8 órakor Nagy Dánielnél tisztújító 
szakosztályi ülés lesz. Vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor a II. csapat tréning 
mérkőzést tart a Zerkovitz FC csapa­
tával. Fontos megjelenést kér az el­
nökség.

Ferencvárosi sertésvásár.
Budapestről jelentik: A ferencvárosi 

sertésvásárra felhajtottak .1300 sertést. 
Fiadtak élősúlyban kilogramonkcnt Idd 

Iád. közepes sertésért Iád 1.38, ne­
héz sertésért 138- 14b fillérért. A vá­
sár irányzata kellemesei)!).

28557- 1929. II.

Apolló
Péntek, szombat, vasárnap, október 18, 19. 20. 
Kizárólag csak 16 éves felüliek nézhetik meg! 
Clive Brook, a „Sárga liliom" hősének leg­

újabb világattrakciója: 
ELFELEJTETT ARCOK 

Társadalmi dráma 10 felvonásban. 
Főszereplők: Olga Baklanova, William Po­

well és Mary Brian.
Megelőzi:

A BOLOND MILLIOMOS 
Komédia, amely házassággal végződik 6 aka­

dályon át. Főszereplők: Richard Dix és 
Nancy Caroroll.

Előadások kezdete: hétköznap 6 és 8, vasár­
nap 4, 6 és 8 órakor.

Meteor

IA

Szombaton:
SZOMBA TOK SZOMBA T.!A 

jíizzénekes). A mai élet nagyszerű 
hőskölteménye 8 felvonásban. 

Al-Jolsmi és May Me. Avey-val.
És a kisérő műsor. 

Előadások: 6 és 8 órakor.

I
Mit susog a fehér akác sláger operett 

szenzációs számai: Asszonyom, ha kissé 
még szeret... Tizenhatesztendös barna kis 
lány... Akácvirág, susogó fehér virág... 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
kereskedésében. Ferenc József ut 34,

Lehet dohányozni a Csokonai-szinház elő­
csarnokában. Az őszi időszak beállásával a 
Csokonai-szinház előcsarnokában ismét lehet 
dohányozni. A dohányzást október 15-étől 
kezdve engedélyezték a szükséges és előirt 
óvóintézkedések megtartásával.

A színházi iroda hírei
A1« este ismétli meg a színház a sze­

zon eddigi legnagyobb sikerét.
SZOKIK AZ ASSZONY 

cimü slágeroperettet a premier ragyogó 
előadásában.

KÉK MAZUR
Lehár repriz a színházban. 

Szombaton ünnepi estje van a szín­
házban az operettmuzsikának. Lehár 
Ferencnek, az operettkomponisták feje­
delmének egyik világhírű müvét újítja 
a zsinhuz fel parádés előadásban. A icr- 
íiiőszerepct, melyet Budapesten is hatal­
mas sikerrel énekelt, ezúttal is Szűcs 
Laci. a Debrecenben is hamar népsze­
rűvé vált csengő hangit tenorista énekli, 
akinek a Kék mazur tvnorszerepe egyik 
legjobb alakítása. A 1T felvonás előtti 
prológját. melyet függöny előtt fog éne­
kelni, hallatlan siker kisérte mindannyi­
szor és biztos, hogy a közönség most 
is lelkesen ünnepli majd a kiváló mű­
vészt. Szűcs Laci partnere Szécsi Bözsi 
lesz. aki voltaképen e szerepben mutat­
kozik lie. mint énekesnő. A szubrettsze- 
tepben Ferenczy Marian fogja növelni

A terménytőzsde.
A készáruvásárou a búza 56. a rozs 

pedig 60 fillérrel olcsóbbodott.
A malmok, amelyek az utóbbi napok­

ban nagyobb tételeket vásárolták, ma 
csak alacsonyabb árak mellett lettek 
volna hajlandók vásárolni.

Egyes állomásokon jobb volt a kíná­
lat és innen kiindulva a hatándőpiaeon 
is nagyon lanyha volt az irányzat. A 
márciusi és májusi határidők 5U—60 fil­
lérrel olcsóbbodtak és ugyancsak ól) fil­
lérrel esett a rozs árfolyama is. Na- 
gyobbarányu lebonyolítások is voltak 
ma a határidőpiacon.

Ennek hatása alatt még a májusi ha­
táridő tengeri is 3(1 fillérrel olcsóbbo­
dott. , .. . ...

A lisztárak a gabonanenitiek rendkí­
vül lanyha irányzata ellenére sem vál­
toztak még a mai nap folyamán.

Ilatcíridöüzlet: Búza: Október 22.00,
zárlat 22.03—05, március 24.25. zárlat
24.18—19, május 24.85, zárlat 24.85 - 
86. Rozs: Március 18.45, zárlat 18.16— 

Május 17.10. zárlat 17.20lengén:

HIRDETMÉNY.
A földművelésügyi miniszter ur rendelete 

értelmében a régebbi vetőmag kölcsönakció- 
ból fennálló tartozásokat meghosszabbítani 
nem lehet. Mindazok azonban, akiknek ilyen 
vetőmag kölcsön tartozásuk van, konvertálás 
céljára ez évi október hó 31-ig a fagykár hi­
telből akkora kölcsönösszeget vehetnek 
igénybe, amennyi a tartozásuk. Az ilyen köl­
csönökért közvetlenül az OKH illetékes sző 
vetkezetéhez 100 k. holdon aluli birtokosok­
nak a Debrecen és Vidéke Mezőgazdáinak 
Hitelszövetkezetéhez (Csapó u. 15. sz.), a 
100 k. holdon felüli birtokosoknak az Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezet debreceni 
fiókjához (Hunyadi u. 5. sz.) kell fordulni.

Ezekben az ügyekben a szövetkezetek a 
megfelelő eljárásra már utasítva lettek, úgy­
hogy az ilyen természetű kölcsönök folyósí­
tásához semmiféle engedély nem szükséges.

Debrecen, 1929. évi október hó 15-én.
Polgármester.
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Készúruüzlel hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 22.90—23.10, 78 kg 
23.00 23.35, 79 kg 23.45—23.65, 80 kg 
7,3,61). -23.80, felsőtiszai 77 kg 21.90— 
72.15, 78 kg 22.10—22.35, 79 kg 22.35 
::.3 7G0, 80 kg 22.40 - 22.60, fejéi megyei 
77"kg 21.65—21.80, 78 kg 21.80—22.05. 
79 kg 22.15 -22.30, 80 kg 22.25 _ 22.40, 
dunántúli 77 kg 21.65— 21.80. 78 kg" 
21.80—22.05, 79 kg 22.15 22.30. 80 kg 
22.25—22.40. Rozs: pestv. 15.75 ■ 15.85, 
egyéb rozs 15.75- 15.85. lak._árpa 1. 
15 75 16.50. lak. árpa 11. 15.25—15.75,
felsőm, sörárpa 19.50—21.00, egyéb sör­
árpa 17.50—19.00, köles 10.80—12.00, 
repce 51.00—53.00, egyéb tengeri 18.75 

-19.25, zab 1. 15.25- 15.75. zab 11. 14.50 
14.75, lóheréimig 95- 110. nagy aran- 

kás 75—85.

A csütörtöki tréningen igazolta a 
Bocskav ló formáját

Nagy érdeklődés melleit tartotta a 
ioeskay csütörtöki trénmg.iét, amely 

2x30 perces kétkapus játékból állott. A 
csapat játéka mindenkit kielégített és a 
jelenlevők igazolva látták a Ferencvá­
ros és az Újpest elleni eredményeket, 
illetve formát. Különösen a csatársor 
össz.iátéka, gyorsasága és áttörő ereje 
javult sokat, de a lövőkedv ellen sem 
lehet kifogás. A lialfsor a gyenge el­
lenféllel szemben sem tudott kifogásta­
lant produkálni, mig a védelemben Mol­
nár játékán erősen érzik a sérülés nyo­
ma. Hübner a kapuban elég fürgén moz­
gott. néhány sikerült kifutással javuló 
kondíciót árult el. de komolyabb védésre 
nem nyílt alkalma.

Általában a támadás nevezhető to­
vábbra is a Boeskay főerénvének és is­
mét a csatársorra hárul a feladat, hogy 
a Pccs-Baranya ellen pontot, esetleg 
pontokat szerezzen. Az eddigi mérkő­
zéseket alapul véve ugyanis sok gólt 
kell rúgni a Boeskay csatársorának, ha 
győzni akar.

Már pedig a Pccs-Baranva védelme 
kitűnő, amit igazol az is. hogy eddig 
csak felannyi gólt kapott, mint a Boes­
kay. \ pécsi lialfsor szintén iobb, mint 
a Bocsknyé és csupán a csatársorok 
összehasonlítása kedvező a debreceniek 
javára.

A mérkőzést iránt különben óriási ér­
deklődés nyilvánul meg. ami érthető is. 
hiszen a Boeskay az egész őszi szezon­
ban alig négyszer szerepel Debrecen­
ben. A mérkőzést site/ Karsav vezeti.

A DM TE birkózó szakosztálya ma 
este 7 órakor az egyesület tréning he­
lyiségében (F.rzsébet ucca) igen fontos

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.75- 27.90, Belga frank 

79 65—80.05, Cseh korona 152.75— 
154.35. Dinár 9.98—10.06. Dollár 569.90
... 571.90, Francia frank 22.30—22.60,
Hollandi forint 229.75—230.75, Lengyel 
/.lots 04TI0—64.30, Lei 3.37—3.41. Leva 
4.11 4.10. Lira 29.80—30.10. Német
márka 136.30 -136-90, Norvég korona 
152.75- -153.35, Osztrák schilling 80.20
_80.60, Spanyol pezeta 81.75—82.75,
Svájci frank 110.35—110.85. Svéd ko- 
I ona 153.35— 153.95._________________

Szabó Antal 
szűcs mester

SAS UCCA 4.

Szöcs és szöiineáruk
nagy választékban. 

Olcsó árak.

Dalmi kalaposnál
UJ MODELLKALAPOK

Olcsó árak. Kértikalapck tisztítása.

Püspöki palota II. udvar.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadó
Értekezhetni

Piac u. 34. könyvkereskedésben

Pannóniában Piac u. 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü V50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

-d Nézze az áraimat!
Fgylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve — —
Ugyanaz cégylángu — —----------- -----------------------— — —
Ugyanaz ötlángu— — — — — — — _ _ — — — — —

Nagy választék!

16-— pengfl 
24'— pengő 
42 — pengő

Tekintse meg HEIN MATtLD legújabb divatu

női kaEapujdonságait
Ízléses, szép és olcsó. Piac ucca 38. szám.

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb választékban

Kántor Ernő és Társa üzletében
(Városház épület) kaphatók.

Villamos parkettfényezőgép kikölcsönzése!

1929 okit
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K
úriember isr 
si fiatal áss: 
zás’’ jeligére

Házas
férjhezmenen 
nak bizalomr 
hez, Batthyá 
landóan több 
jegyezve.

Fel,
veszem, ki vá 
zésében segél 
Választ „Rcir 
kiadóba.

F ér jh
gazdaleány 
70, 120, s: 
tanyásbirto 
özvegyassz 
20, 40, (
pengővel, 
hezmenend 
lyegért küli 
da, Oroshá:

A keresked: 
ban jártas 
bér nősülne 
ne. Lehetői, 
látott level 
„24 év” jeli

CXcuL
Hár<

uccai szoba m 
gél november 
adó. Csapó ucc

Bútort
uccai légfűtés 
szoba azonnal 1 
bérház, moziud1

Ucc
szép bútorozott 
bejárattal nov 
kiadó. Miklós u,

Különbé
bútorozott szob; 
zsef kir. h. u. t

Elegán 
bútorozott alk, 
szoba, ebédlő, h 
zéssel, előszoba, 
használattal az, 
Engelné, Széchc

4 szob
uriház kerttel ki 
her I -tői. Tisz 
Földi ucca 20.

Elegáns
bútorozott nagy 
november elsejét 
zenötödikére kiac 

» György u. 22.

Uccai
szoba november 
nélkül kiadó. Ko

Kettőszol
lakás mellékltei 
közel a Dóczihoz, 
elsejére kiadó. 
10.

Kiadó
modern három s> 
lékhelyiséges lak 
Anna 22.

CSINOSA 
bútorozott tiszta : 
vagy két űriembe 
vetlen kollégium i 
adó. Cim a Debrc 
getlcn Újság kiad 
ban.
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Korrckí
úriember ismeretségét kere­
si fiatal asszony. „Szórako­
zás” jeligére a kiadóba.

2895—b

>
Házasulandók,

férjhezmenendők fordulja­
nak bizalommal Ügynökség­
hez, Batthyány 13. sz. Ál­
landóan több jó parti elő- 
jegyezve. 8022- b

Feleségül
veszem, ki válóperem bevég­
zésében segélyemre lesz. _
Választ „Remény” jeligére a 
kiadóba. 2899—a

Rákóczi uccán 
levő szoba, konyhából álló 
pmcelakas november elsejé­
től kiadó. Értekezni Miklós
u~ 6-__________  2807—b

T isztviselőnönek 
vagy egyetemi hallgatónő­
nek egy csinosan bútorozott 
szoba fürdőszoba haszná­
lattal nagyon olcsón kiadó 
Cím a kiadóban, 7957-

Kiadó
uccai bútorozott szoba szo­
lid embernek. Vígkedvű 15 

2768-b

I UDVARI
I szoba kiadó október 15-re. 
I u- S2. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638-d

Férjhezmennének
gazdaleányok, 10, 20, 40, 
70, 120, százhetven holdas 
tanyásbirtokkal, árvalányok, 
özvegyasszonyok 5, 10, 15,’ 
20, 40, 60, nyolcvanezer 
pengővel. Kimutatást férj- 
hezmenendőkről válaszbé­
lyegért küld Kincses kisgaz­
da, Orosháza. 7936_b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá-1 
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Központon
kiadó bútorozott szoba úri 
embernek. Ugyanott pince­
szobák műhelynek. Simonffy
u- n*___________  2735-

Egy
szoba, konyha kiadó. Erőss 
Lajos 15. Értekezni: Arany 
János u. 58. 2881—a

Különbejáratu
uccai szoba előszobával bú­
torozva vagy anélkül kiadó. 
Rothermere (Darabos) 50.

2832—a

Három
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november elsejére ki­
adó. Csapó ucca 52. 8025-c

Bútorozott
uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, moziudvar, félem. 6.

2897—a

Kiadó
I uccai két szoba, konyha, 
I előszoba, speiz keresztény 
kis családnak. Rothermere 
(Darabos) u. 20. 2894—a

Lakást
adok egyszerű házaspárnak 
házi munkáért. Meszena u. 
kettő. 2891—a

Négy szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-re 
kiadó. József kir. herceg uc­
ca 30. sz. alatt. 2684 -d

konyha 
azonnalra 
u. 40.

Szoba,
és mellékhelyiség 
kiadó. Csokonai 

7834—d
Ötszobás modern uccai 

lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
tönyvkereskedésben. 6906d

Keresztény
un család teljes ellátással el­
fogad egy diákleányt. Mik- 
los u- 8' 2829—a

Intelligens
urak részére jó házikoszt ju­
tányosán kapható. Varga u. 
28' 2739—b

un! !T SEK rÖKunómvA-'
; JÓZS.-.F UT PIAC UCCA) 49.I, .HOhKI« OOI1.VA 'ÁLUNKBAN SZÉCHKNYI 

i MNYvtlmrJ11 ' CS ÉS SÁNDOR RT. 
viV « ( 1,UN PIAC UCCA 34. SZÁM■ír LS a „MARÓIT“-FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

zssasaiosa
házhelyek a vágóhídi villa-kioldás oiídódT'tTnyás nrima

sShss,to;csón' rés!>ánt6föi('s&r1 , re ’s tizethc-to, ugyanott 50.
vályog vethető. Értekezhet- 00—3
ni Gazdák 
ucca.

Bankja, Kossuth 
2798—a

Nyil ucca 101.
számú ház azonnal beköl­
tözhető négy szobás modern 
lakással eladó. 8003_d

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. Had­
házi ucca 31-i. és Lugosi uc- 
ca E 2740—b

PIAC UCCA 
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

ZSIDÓ UR1CSA1.ÁD
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre, 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cím a Független Újság ki­
adóban, 6247_d

Vérvölgyön
45, Szovát alatt 45 hold 
föld kiadó, szoba, konyha. 
Szappanos u. 19. 2835—a

Uccai
szép bútorozott szoba külön- 
bejárattal november 1-re 
kiadó. Miklós u. 41. 2903_a

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Jó- 
zscfkir. H. U. 8. 8026 a

Elegánsan
bútorozott alkovos uccai 
szoba, ebédlő, háló berende­
zéssel,^ előszoba, fürdőszoba 
használattal azonnal kiadó. 
Engelné, Széchenyi u. 42.

8028 a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 2890—a

4 szobás
úri lakás fürdőszoba, hall s 
mellékhelyiségekkel Kossuth 
ucca 39., I. emeleten kiadó. 
Bővebbet a házmesternél.

2889—b
Csinosan

bútorozott szoba esetleg el­
látással kiadó. Püspöki pa­
lota, I. 38. 2856—d

Kvártélyt
kaphat két magános nő. - 
Apaffy u. 35. 2859 c

Kiadó
Nádor ucca 4. számú három 
szoba, mellékhelyiségekből 
álló kertes ház. Értekezni : 
Károly Ferenc József ut 13. 
alatt. 2864—b

Kiadó
uccai kettő szoba, előszoba, 
konyha, speiz novemberre 
keresztény úri családnak. 
Rothermere (Darabos) ucca 
20- 2853—a

Garzonlakás
2 szoba, november 1-re ki 
adó. Bethlen ucca 46. szám 

2867

Felesföld
őszi vetésre kiadó város 
alatti tanyán, ugyanott pén­
zes szántók is kellenek. Ér­
tekezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 2862—a

A Bánkon
50 I. osztályú szántóföld 2 
holdas parcellákban is ked­
vező fizetési feltételek mel­
lett eladó. Értekezhetni dr. 
Lengyel Zoltán ügyvédnél, 
József kir. herceg ucca 6. 
szám. 8020—c

Belsöguton
tizenegy és huszonkettő hol­
das búzatermő tanyásbirtok 
eladó. — Ingatlan iroda, 
Batthyány 15. 2886- a

Eladó
vagy bérbeadó a Hatvan uc­
cai kert legelején egy több 
szobás, fürdőszobás, zárt 
verandás, alápincézett uri- 
Aáz, télen-nyáron lakható, 
tiszta csertéglából épült, 
szivattyús kút, összes mel­
lékhelyiségekkel, 600 négy­
szögöl gyümölcsös, termő­
szőlővel. Cim a kiadóban.

2777—b

felében 13 hold föld. Nagy­
csere 44., 7-es őrház. La­
kás nincs. 2771_a

MOSOTT RONGYOT 
Tvesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Nagyobb

2 szoba, 
november 
ca 46.

Kiadó
•konyha, kamara 
1-re. Bethlen uc 

2868
Egy

szoba, koytiha október 15-re 
kiadó. Nagy Pál ucca 11 
Péterfiai temetőnél. 2812-a

4 szobás
utiház kerttel kiadó novem- 
ber 1 -töl. Tisztviselőtelep, 
Földi ucca 20. 2909 a

Elegánsan
bútorozott nagy uccai szoba 
november elsejére vagy ti­
zenötödikére kiadó. Maróthy 
György u, 22, 2908 a

Uccai
szoba novembertől bútor 
nélkül kiadó. Kossuth 16.

2745 d
Kettőszobás

lakás mellékhelyiségekkel, 
közel a Dóczihoz, november 
elsejére kiadó. Méliusztér 
10. 2766—c

Kiadó
modern három szobás mel­
lékhelyiséges lakás! Szent 
Anna 22. 2774—c

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Uccai
elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált féreg­
mentes szoba kiadó. Lo- 
rántffy u. 42., balra."2644-b

~~ NÉGYSZOBAS ” 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 
— központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612 d

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-re kiadó. í 
zekas Mihály u. 5. 2875

Kiadó
egy uccai pince szoba azon 
na!. Nyil ucca 30. 2872 e

Kiadó
szobás családi h;
4.

íz. Nap 
2852 a

Bútorozott
szoba, két személyes, azon­
nal kiadó. Csapó u. 52.. ke

Alkalmi bérlet.
Kisállomás háta megett, Ist­
ván ut 10-b alatt egész ház 
udvarhasználattal november 
hó 1-re kiadó. Értekezni Bu- 
lyovszkynál, Rákóczi u. 6. 
szám. 2779—a

Eladó
nagy jövedelmű 
szörményi ut 10.

ház. Bö- 
2742—b

Háromszobás
családi ház, adómentes.
Pesti uccán eladó. Ingatlan-
iroda, Batthyány 15. 2885-a perzsa szőnyeget megvétel­

be keresek. Ajánlatot kiadó-Huszholdas
búzatermő tanyásbirtok 
I-Iajduszováton eladó. Ingat­
laniroda. Batthyány 15.

2884
Eladó

Károly Ferenc József ut 26.
szobás családi ház szép 

gyümölcsössel. 80 méter uc­
cai front. 2849

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m3 gőzölt bükk 

:deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. __________ _
számú tanyával. Értekezni: bánya kitérő) átvétel Grosín 
Bank 89. és Agárdi u. 13.UOO m3-ként. Előleg 100.00 
számú családi ház eladó. Ér- lei, biztosíték 40 hold biikk- 
tekezni ugyanott. 2854 a' erdő lekötése és egy fürész-

ba kérek. 2746-
Használt

cipőket és csizmákat veszek. 
a Laphivásra házhoz megyek. 

Mező Imre, Székely ucca 
20- 2715—a

Vaságyat,
összecsukhatót keresek meg-

3 vételre. Somogyi, Cegléd uc­
ca 14. 2690— a

bérleti szerződés. Áz előleg 
szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bannara 
Strada Crisán 17. 7776—d

Eladó
ház Csigekert ucca 4. sz. a 
Suhajda telep, vasöntöde' 
mellett uj ház kétrendbeli —— 
lakással, istállóval és mel-j _Eladó
lékhelyiségekkel olcsón el-i Szív u. 12. sz. ház nagy te­
adó. Értekezni lehet dr. ] ekkel, négy szoba, fürdő- 
Kertcsz ügyvéd irodájában 'szoba beköltözhetőséggel. — 
Teleki u. 102. 2725...a Értekezni ugyanott. 2820-a

RIKKANCSOKAT
fix fizetőssel és jutalékkal 
felvesz, a kiadóhivatal, Piac 
u. 49.

Ötszobás Ondódi
családi ház, adómentes ház, |35 holdas prima tanyásföld
eladó 508 négyszögöl telek 
kel. azonnal is beköltözhető. 
Erőss Lajos ucca 5-b. 2728a

resztépület.

Elsőrendű
20 hold szántóföld jutányos

kiadó. Értekezhetni Kos­
suth ucca 50. 2813—a

Úri- és hölgyfodrász
segédet november 1-re keres 
Özv. Fekete Andrásné, — 
Nyíregyháza, Nyirvizpalota.

2888—d
Csizmadiasegéd,

fiatal, hétszámra felvétetik. 
Eötvös ucca 89. 2893_a

TANULÓ 
leányokat felveszek. Szabó 
íata nőidivattenne, Piac 

ucca 43., I. emelet. 7183d
Ügyes

2858—a áron eladó. Kossuth u.

Kiadó
uccai különbejáratu szép 
szoba intelligens úriember­
nek. Miklós u. 21. 2861-b

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2727—c

Magoss György tér
1. (Péterfia) uccai lakás 2 
vagy 3 szobás lakás no­
vember 1-re kiadó. Házmes­
ter. 2738-b

Minden művelt ember

Teleki uccán ,
kéi uccára nyíló házastelek ;kifutófiu felvétetik Deutsch 
több szobával, istállóval, —jDezső füszerüzlet, Széche- 

jtengeri góréval. major ud- u- 47. 7813—d
jva'Tál, jóvizű kuttaí eladó. I 
j Értekezhetni lehet Szent!
'Anna 53. 2713—aj

Eladó
í Boldogkert, Borsovai ucca 
*12. számú ház nagy gyü­
mölcsössel. Értekezni ott.

2680 - d

Kiszolgáló leány 
ijó megjelenésű, intelligens 
: eány kiszolgálónak azonnal 
felvétetik; üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő, Margit-fürdő 
mellett. 7906—b

érzi annak az elengedhet •Ili n szOk 
»égét, hogy egy igazán nagy ' "" 
csönkönyvtánifik tagja legyen,

kői-

Iratkozzon be
tehát Ör is még ma jtizezer kötete»

KölcsönkBnyvtárunkba.
Felvilágosítást a 18, 8 — 12 és 6-76. 
•zárna telefonon is készséggel adunk.

Steinfeld Macson
Nagy Lajos t őszomszédsá- 
gában 9 kát. hold eladó. Ér­
tekezni Bundi u. 11. 2620-c

Óriási terméssel
jgyönyörű fekvésű bekerített 
szőlő házhelyemet áron alul
azonnal 
59.

eladom. Kossuth u. 
2755 d

Még eladó
a Ciohér ucca 8. számú szőlő 
470 kvadrát, ára 3200 pen­
gő. 2793—a

LAPKIHORDÓ 
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

RIKKANCSOKAT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., II. ud­
var-______ 7908—d

Gyakorlott
géphimzőnőt keresünk ál­
landó alkalmazásra. írásbeli 
ajánlatok eddigi működés, 
fizetési igények megjelölésé­
vel személyesen nyújtandók 
be Singer varrógép, Piac u. 
79- 2702—d

2000 P
. j kaucióval leszerelő szakasz-
_ up'zntr» ,,„!l £11--- ...1

628 négyszögöl
szőlőtelek az Ujkertben két 
részben parcellázva is eladó.
9 pengőért négyszögölen-'vezető, volt füszerkereskedő 
kent. Megtekinthető egész segéd 1930 január hó 1-re 
nap a tulajdonosnál, Bö- állást keres. Az ajánlatot 
szőrményi ut 49. alatt. Vil- kérem „Törekvő" jeligére a 
lamos mgeállónál. 2709a ‘.kiadóba küldeni. 2748—b
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Betétekre
magas kamatot fizet és 
gyiijtöperselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja, 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2693—a

Eladó
dívány fotelek, Íróasztal, 
szép női ruhák. Hatvan 
2., ügyvédnél. 2827-

Eladó
200 500 literes hordó,
nagy liszt tartó kis garni­
túra. Boldogfalva 19.

3838—a
Eladó

> l' V 7T0TWH jiyri« jegy káposztás kád, egy 20 
Sá/v*'-' ’< LkIcí33*S éves agarc (alsé). Károly 

' Jobb családból Ferenc József ut 26. 2850-a
származó intelligensebb Eladó
leány, ki a háztartási teen- két darab jókarban levő 
dokben jártas és ügyesen , üzemképes személyautó. —
varr. úri családhoz gyermek ; (j;m a kiadóban 
mellé elmenne vidékre is.
Cim a kiadóban. 2770—c

2665-

Mérlegképes könyvelő, 
perfekt magyar-német leve­
lező, gépírásban és adó­
ügyekben teljesen jártas, 
hosszú gyakorlattal, első­
rangú referenciákkal mi­
előbbi elhelyezkedést keres. 
Bejáró órakönyvelést vál­
lal. Megkereséseket ..Osz­
tatlan munkaidő" jeligére a 
kiadóba kér. 7924 -b

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d
Fehérnemű

varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Puli kutyakölykök,
díjazott pedigrés szülőktől 
eladók. Bihari ucca 4. Vágó- 
hidnál. Telefon 29-72. 2892a

Sertésnek
való főtt burgonyahulladék 
kapható. — Burgonyazuzó- 
üzem, Péterfia 8. 2887-a

Motor,
öt lóerős, eladó. Arany Já­
nos ucca 47. 2865 d

Boroshordók
jókarban levők, eladók. 
Szentesi Pál, Csapó u. 40.

7997 d
Fekete öltöny,

télikabát és egyéb ruhane- 
müek, valamint két utazóko­
sár eladó. József kir. herceg 
U. 27.____ 7992 b

Szekér,
használt, olcsón eladó. 
Arany János ucca 47. sz.

2767—d

1 P 80 fillér
1 kg. sós ószalonna Imre 
János hentesnél, Hunyadi u. 
18. 8021—c

National cassa,
teljesen jó, villanyerővel is 
hajtható kávépörkölő, vil­
lany- és gázüzemű, fűszer- 
daráló, mákdaráló, üzemké­
pes, eladó Klein Ignácnál, 
Csapó u. 5. 8023—c

Eladó
ócska fa, kapu, tégla. Beth­
len uccai házelbontásnál.

8024- b

Abroccavai
(papirbálákról; eladó. Piac
tere 49., II. udvar, nyomda-.

V..5l.

Eladó
egy darab 18 soros kanalas 
Melikher, egy darab 14 so­
ros kanalas Khüne-vetőgép, 
két darab könnyű és nehéz 
két leveles borona. Csemete 
ucca 12. 2749 a

Gázkályha
eladó. Széchenyi ucca 14., 
keresztépület. 2815—a

Autó
keveset használt, világmárka 
(európai) eladó. Cim a ki­
adóban. 2711—a

Eladó
összecsukható vaságy és 
ebédlőszekrény márványlap­
pal. Wesselényi téri Máv. 
bérház, I. lépcső 4. 2732—a

Eladó
ebédlő dívány, szőlőprések, 
szölődaráló, egy kétszár- 
nyas tömör ajtó, 120 liter 
rizling, 170 liter ezerjó, há­
romszor lehúzott létai bor. 
Nap u. 4. , 2851—b

Sertésnek való
főtt burgonya hulladék kap­
ható. Burgonyazuzó, Péter­
fia 8. 2741—a

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1 -re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531 d

Keresek
november 1-re két szobás és
mellékhelyiségekből álló
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

T akaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig, nagyobb majolikások 
is kaphatók. Kandia u. 15. 
Esetleg viszonteladásra egy 
tömegben. 2782—a

Mokettel
behúzott dívány és fotel, 
festett szekrény, festett ko­
ntót, vasajtó eladó. Burgun­
dia 15. 2809—a

Párosítani
hajtani lehet kecskét. Ne­
mes u. 23. szám alá. Szép 
faj bakkecske van. Bartha 
Imrénél. 2776—a

Rövid
hárompedálos zongora bér­
be kiadó. Egy nagy raktár- 
helyiség, világos, bármily 
célra kiadó. Széchenyi ucca 
24. 8027—b

Gép­
es gyorsírást tanítok lá­
nyoknak. Gépen gyakorlás. 
Óra este 7-től. Tandíj cse­
kély. Cim a kiadóban. 2733d

Üzlethelyiség
kiadó. Széchenyi ucca 18. 
Értekezni udvarban, tulaj­
donosnál. 8012—c

Kiadó
sütöde a város belterületén, 
fehér sütemény és kenyér­
ben bevezetett sütöde, ve­
zetés hiánya, — vevőkörrel 
együtt, olcsó házbér mellett 
átadó, esetleg házzal is el­
adó. Cim a kiadóban. 2870-a

Két
borospince és padlás, 10—20 
méteres kiadó. Bcszler vas­
üzlete, Széchenyi u. kettő.

2904 -d
Gombok

áthúzását vállalom. Péterfia 
32. 2896—b

Pároltatni
lehet hajtani kecskét. Nemes 
ucca 23. Bartha Imre.

2905—a

Süldő
vészelt, 1 , éves, 120 darab
160 kilós eladó. Erdődy, Uj- 
fehértó. 2906—c

Vintartány
rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m. 
csővel eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Eladó
balkaros és cilinder Singer 
gép. púid, üveges szekrény, 
pankli, kerekszekek, kapta­
fák és stelázsik. Mester uc­
ca 32. 7951—d

Boroshordó,
415, 320, 225 literesek és 
káposztás kád eladó. Ber­
csényi 8. 2788 a

Alig használt
tiszta boroshordók literje 5 
fillérért eladó. 50 hektó. — 
Cegléd u. 12. 7966—c

Kályhák
eladók. Hadházi ucca 18.

2729—a

Cserépkályha
hasc: ált, sötétbarna és egy 
paplan eladó. Péterfia u.

. sz. 2780—a

Eladó
8 méhcsalád kasokban, ju­
tányos árban. Cim Pap La­
jos kertész, Nádudvar, 1625.

2759—a

Üzlethelyiség
város legforgalmasabb he­
lyén azonnal kiadó. Csapó u. 
24. Barna. 2805—a

Jómenetelű
üzlet elfoglaltság miatt át­
adó, kiadó vagy társ keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2706a

Masszírozni
házhoz megyek csekély di 
iazásért. Kiss, Bujdosó uc 
ca 25. 2900---:

Bérszántást 
vállalok. Polgár, Boldogfal­
va ucca 14. 2762—a

Tágas pince
bornak vagy gyümölcsnek 
kiadó. Széchenyi ucca 14.

2814—a

Nem álom,
hanem valóság. Kalapalaki- 
tás 1.80-tól. Tanulólányt 
fölveszek. Buby kaalpszalon, 
Csapó u. 84. 2826-a

Lakatos,
kovácsmunkát, takaréktüz- 
helyeket bármilyen kivitel­
ben készítek, használtat is 
felelősség mellett javítok. 
Uj megrendelésnél használ­
tat beváltom. Tanulót föl­
veszek. Molnár, Pacsirta uc­
ca 10. szám. 2832—a

Kiadó
telep faraktárnak, építkezési 
anyag raktárnak, garage-nak 
és bármi más célra azonnal 
a város legforgalmasabb he­
lyén. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 2847c

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Légelzárózsinór, 
bundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 

Piac
FACEMENTTETöK 

javítását szakszerűen végzi Paszomány gyárban, 
Lukács Vilmos és Testvére,
Debrecen. Hatvan ucca 15.

ucca 32. 1531—d

Megnyílt
Groszné Wiener Sári , ,
gol-francia nőidivat szalonja fn K°™mCSna1’ Batth^^ 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852—b

Üzlethelyiség 
kiadó. Árpádtér 8. 2682

Kiadó
korcsmahelyiség köves utfc 
len. nagy forgalommal 
azonnal. Cim a kiadóban.

2907

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő 
(cardiffi egyetemről) angolt 
tanít. József kir. herceg uc­
ca 12. szám. 2857—d

Raktárhelyiség
Piac u. 7. azonnal kiadó.

2866—a

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javitá- 

u.
10. szám. 7840—d

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük' í.U"““p- " 

----- iM, noz’ rlaclegolcsóbban beazer»j.hctők

AKI
olcsón és szépen akar ru- 
házkodni, az forduljon biza­
lommal Szőnyi férfiszabó.

77. Már 80
P-től készítek öltönyöket,

Kis
fehér selyempincsi elveszett, 
Duci névre hallgat. A meg­
találó jutalomban részesül. 
Piac u. 44. Házfelügyelőnél.

2873 a

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 

Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
a Kossuth 47. 7952—c

kukac. Vilmos es 1 'elsőrendű munkával, óriási
célúan tar úgy arabun, Deb- >mintakollekcióva! rendelke-
rc-cun, Hatvan ucca la. 961,^ Vevőközönség rendel- 

Hcnczerek, Ikezésére állok. Kötelezett-
díványok matracok készen nélkül kérném megte- 
kaphatók Glattstein kárpi- .hintem. Hívásra házhoz me- 
toa mesternél, Püspöki na-'gye*1- Fisztitasokat, javita- 
lota (bent az udvarban), fokát olcso arakert készítek
Telefon 17-24. 269

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszíüz- 
let 5066 -d

Szüretelő
kádak literje négy fillér, ká­
dak eladók. Poroszlay ut öt­
venhárom. 2697 -b
Gazdaság feloszlása folytán
eladó egy alig használt 
Hofherr és Schrantz-féle 
szecskavágó, kézi és erőmü- 
vi hajtásra, 3 késes, Kühne- 
féle 16 soros vetögép telje-

Macson
10 hold föld és szőlőprés el­
adó. Értekezni dr. Veress 
ügyvédnél, Sas u. 3. 2670-a

Autó,
6 7 személyes, Renault, jó
állapotban eladó, vagy ki­
sebbre elcserélhető, — egy 
ötös Máv kazán és egy 42 

; colos 4 éves Hofherr cséplő 
! eladó vagy nagyobbal elcse 
rélhctő. Szabó László, Föl-

2818- asen jó állapotban, ekék, bo- j ,
rónák, lókapa, rosta és egy . _________________
uj rendszerű Schopper-félc j Vízvezetéki
búza fajsulymérleg. Meg- j kagyló és egy álló Íróasztal
tekinthetők Körner Béla 
örökösei cégnél, Hajdúszo­
boszlón. 7944—d

Eladó
vgy mintaképes Fordson- 
traktor és vetögép, egy fé- 
dcrcs kocsi. Megtekinthető: 
Mester u. 37. 2825—a

eladó. József kir. herceg u. 
34. 7910—d

Eladó
egy komplett háló, ruha 
szekrény, asztaltüzhely,
varrógép, székek, konyha­
bútorok sth. Honvéd ucca 
9;e. 6718d

Lusztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692 -d

Kölnidre
este egy ezüst ridikült a 
templomban elvesztettem, a 
megtaláló illő jutalomban 
részesül. Belvárosi cipőház, 
Piac 34. 8006—a

Kedden
délben Csipkeáruház előtt 
elvesztett fehérnemüs cso­
mag megtalálója ismeretes, 
vigye azt a rendőrséghez.

Elveszett
6 fekete szalaggal össze­

kötött szobakulcs. Meg­
találó jutalmat kap, ha a re­
formátus kollégiumi kapus­
nál leteszi. 7785—d

kérjük tehát, hogy v*sírn»pi számnnkbs szánt 
apróhirditéseil lehetőleg még a szombat dél­
előtt folyamán hozza be kiadóhivatalunkba No 
felejtse el, hogy az apróhirdetést ki is kell szedni, 
gondosan átolvasni és otdatalskbs tördelni, 
ami sok időt és nagv figyelmet igénylő munka

Félnyolctól 8-ig
terjedő időközben a Hege­
dűs és Sándor üzlettől a 
Kőtemplomig vezető útvo­
nalon elveszett egy könyv. 
A megtaláló legyen szives, 
vigye be a fentemlitett cég­
hez annál is inkább, mert 
jutalomban részesül. 8016-a

Kalapot
2 pengőtől alakit Stauber 
Julia, Piac u. 47., II. udvar.

2877 a
Eszriget

legolcsóbban Unsdorfernél 
lehet kapni.
64. szám.

Cukor
takarmányrépa 60 mázsa

f

hozott szövetből is. 2724-c
Szántót

keresünk 5—6 hold homok­
föld kiszántására. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán, színházzal szem­
ben. 2701 -a

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
eányt ingyen. Jezerniczky- 

né, Veres u. 5. 2678—b
Homokkerti

szőlőmet október 2-án nézte 
kérem azon urat, beígért 
összegért oda adom, sürgő­
sen jelentkezzen. Kossuth u. 
59. 2754—d

Kiadó
raktár. Csapó ucca 49.

2789-a

10—15 darab
szarvasmarhát telelésre vál­
lalok. Értekezni Tanító ti­
ll. sz. 2787—a

Marhatrágyát
150 q adok alomszalmáért. 
Monostorpályi ut 8. Telefon 
214. 7928—c

Góbién párna
kép, perzsaszőnyeg es 

párna varrását vállalom. — 
Bercsényi ucca 54. 2677—b

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba fáskamarával és 
egy különálló szoba újonnan 
festve Teleki ucca 42. sz. 
alatt kiadó. Értekezni lehet. 
Szent Anna u. 53. 2821 a

el-
Hatvan uccaladó. Széchenyi utón. Boveb- 

7904—d,bet Késes 86. 2802—a
ometott Hegedűs és Sándor irodaim! nvoradai részvény tár saság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca 49. ssám.


